

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Logroño, 150 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 1.50. Trimestre vencido o por comisionado, 1. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

REDACCION Y ADMINISTRACION
FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-3-3-1
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:
LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

Las Fuerzas Nacionales consiguieron ocupar ayer en el Parque del Oeste gran parte de la línea avanzada de los rojos.--En Castellón, se ha avanzado varios kilómetros hacia el Sur.--El Valle de Arán ha sido totalmente ocupado.--Se han hecho muchos prisioneros, y se ha cogido gran cantidad de material

CRONICAS DE GUERRA

(Crónica de "EL TEBIB ARRUMI")

Día de sosiego el de hoy, al menos durante las horas de la mañana en que el cronista ha tratado de recordar los diversos sectores, ya tan distantes entre sí que realmente representan una labor fatigadísima y superior a las fuerzas físicas del más templado en estos menesteres. Claro que el sosiego ha sido muy relativo, como siempre, porque los de Navarra han continuado la limpieza a fondo de la gran bolsa del valle de Arán, mientras otras columnas avanzaban, con cierta resistencia, con rumbo a Albocacer. Pero como a diario nuestros soldados nos tienen acostumbrados a victorias de gran transcendencia, parece como si estas de los días pequeños no tuvieran alcance mayor.

Lo que sí tiene importancia, y grande, es la nueva prueba de ferocidades que han dado los rojos en San Carlos de la Rápita. Este pueblo, que por caer fuera de las rutas centrales había sufrido escasamente el dominio de los rojos, a última hora la crueldad marxista se desató e hizo de las suyas, con verdadero refinamiento. Han desaparecido familias enteras y los rojos no han respetado en las víctimas ni sexos, ni edades, pues al lado de una anciana de 80 años, colgada de un árbol por la cintura y así dejada morir, se registra el caso de una pobre mujer que con dos pequeños de corta edad, fueron obligados a ver fusilar al cabeza de familia, haciéndoles cavar la fosa, para enterrarle, por sus propias manos, sin compadecerse ni ante el desmayo de la pobre esposa, al presenciar el suplicio del esposo, ni ante el llanto de los dos criaturitas que bincaban sus manecitas en la tierra porque la fosa había de ser cavada sin auxilio de instrumento alguno, y cuando les veían fatigados en su labor, aquellos bárbaros les amenazaban con tener que cavar también la fosa de la madre.

Algo terrible. Y no solo este caso, sino otros muchos que me resisto a transcribir para no herir demasiado el corazón de los que me escuchan. ¡Cómo contrasta este proceder con la actitud generosa; con las frases de perdón que ayer pronunció nuestro Caudillo! Es verdad que los rojos, la mayoría de los que están en los frentes lo están a la fuerza, pero no es menos cierto que sigue habiendo entre ellos verdaderas hordas vandálicas que cuando sufren las consecuencias de su cobardía porque no saben luchar ni tienen pecho para enfrentarse con nuestros soldados, sacian toda su saña cometiendo tales atrocidades. Todos los días nos está sorprendiendo que todo el mundo entero no se una para condenar tanta crueldad, tantas violencias. La angustia de los cuadros que me han referido, de algunos de los cuales he recogido pruebas fundamentales me impide dar hoy como de costumbre más detalles. Más que nunca sentimos el ansia de que se termine la guerra, no por el hecho de que se siga derramando sangre generosamente, sino por evitarnos el horror que nos está produciendo constantemente la inhumanidad de estos salvajes que por desgracia también se llaman españoles.

(Del envío de la Agencia LOGOS en el frente de Levante, JUAN DE LA PALMA.)

Se ha procedido a la limpieza de la bolsa que ha quedado en Montaña,

operación que no es tan fácil como a primera vista parece, porque el enemigo, sin remedio, sin escape posible, con armas y proyectiles abundantes, tiene reacciones inesperadas. Estas reacciones no son aisladas, sino por grupos. Tan pronto avanza un grupo que tira las armas y se acerca con los brazos en alto, como se recibe una descarga de fusilería o una ráfaga de ametralladora. Indudablemente obedecen tan diferentes actitudes a la ineptitud del que manda el grupo, que no es, como era lógico esperar, un jefe militar, sino un prestigio surgido de entre ellos y al que todos acatan. Un encuentro con uno de esos grupos dió lugar a un pequeño combate, pequeño para nosotros, aunque tremendo para el enemigo. Una ráfaga de ametralladora nos hizo dos bajas, de las que irritan, de las que indignan, y fué tal el ímpetu de los soldados al repeler la agresión que las dos bajas nuestras costaron al enemigo 200 muertos.

Desde Requetas, por la posición al lado del río se ve perfectamente al enemigo, se cruzan disparos y hasta gritos como en aquellos tiempos de posiciones estabilizadas, sólo que ahora la tierra de nadie son las aguas del Ebro.

Pero la tropa no se aviene a la quietud. Acostumbradas a los grandes avances y a las continuas operaciones, no gustan de la paralización. La impaciencia y la tensión llegan al colmo. Pero la prudencia del Mando, el concepto paternal de la responsabilidad, les aconseja no sufrir inútilmente baja alguna por objetivos que virtualmente son nuestros y han de caer en nuestro poder, a no tardar mucho.

Desde el Sur llegan refuerzos a los rojos, que tratan de cerrar el paso a las fuerzas de García Valliño y se lanzan a tremendos contraataques que no solamente rechazan nuestras tropas, sino que producen un grave quebranto del enemigo y continúa nuestra progresión, que a los rojos debe parecerles algo incontestable y fatal como una marea.

Tanques rusos, aviación, abundancia extraordinaria de armas automáticas con una profusión increíble; todo es inútil. Estas tropas veteranas son ya maestras en el arte de aprovechar el terreno. Se pegan al suelo de tal manera que hay momentos en que no se ve nada en el campo. Los milicianos deben creer así, sobre todo después de una de sus furiosas preparaciones de intensidad violenta, y cuando se lanzan al ataque el campo se eriza de bayonetas, nuestras armas abren el fuego y las olas de asaltantes flaquean, ceden, se aclaran, y son entonces los nuestros los que van hacia adelante como si en realidad salieran los combatientes del propio suelo. En estos estériles contraataques se han cogido redadas de prisioneros que en conjunto suman más de cuatrocientos. Así se avanza hacia Alcalá de Chistera.

No se han interrumpido por estas reacciones del enemigo las operaciones de ayer y se ha rodeado a este pueblo, de relativa importancia, de unos 6.000 habitantes, que se halla situado en un terreno riquísimo de naranjos, olivares, viñedos y frutales. A la caída de la tarde, la progresión de las fuerzas continúa. El quebranto del enemigo ha sido tremendo, como siempre que intenta atacar, y los que vamos conociendo las características de esta guerra (el caso más reciente es el de Balaguer) sabemos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el día de hoy ha quedado completamente ocupado por nuestras tropas el Valle de Arán, habiéndose llegado a los dos puertos fronterizos de Pont du Roi y El Portillón.

En el sector de Benasque se ha efectuado un reconocimiento hasta Hospital, encontrando armamento abandonado por el enemigo.

En el sector de Castellón se ha logrado avanzar varios kilómetros hacia el Sur, venciendo la resistencia opuesta por el enemigo. Se han hecho 387 prisioneros.

En el frente de Madrid, varios intentos de ataque han sido rechazados, siendo perseguido el enemigo por nuestras tropas, que en el Parque del Oeste consiguieron ocupar gran parte de la línea avanzada de los rojos.

Salamanca, 20 de abril de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

que estas reacciones furiosas son producidas por la rabia y el despecho que irremediablemente tienen como consecuencia final el decaimiento, el desánimo y el arriquilamiento.

(Crónica de R. VAZQUEZ PRADA.)

En esta marcha triunfal, camino de Barcelona, el soldado que lucha, el soldado que, bajo la dirección de Franco gana la guerra, encuentra compensaciones sin fin al gigantesco esfuerzo realizado. No quiere el soldado botín de guerra. El premio que más agrada es cuando al entrar en un pueblo conquistado por la fuerza de sus armas ve vibrar de entusiasmo a las fuerzas liberadas del horror marxista, oír vivas a España, a su Caudillo y al Ejército. Y en todos los pueblos catalanes hasta ahora conquistados, se ven acogidos por el vecindario por un entusiasmo sin límites. Estas demostraciones de agradecimiento dan más brío a las fuerzas de Franco para seguir en carrera triunfal. Saben los soldados de Solchaga que en la zona roja esperan millones de personas en la llegada para librarse de una vez para siempre de la tiranía moscovita.

Los de la F. A. I., en un descanso obligado que nos hubimos de tomar, creyeron que nos habíamos detenido definitivamente en nuestro avance y comenzaron a lanzarnos bravatas desde sus escondites y de vez en cuando a molestarnos con su cañoneo.

—Aquí estamos los de la F. A. I., decían. Ya veremos si dais un paso más.

Claro que nadie hizo caso de aquella tontería. Ya estamos acostumbrados a todo esto... pero verán lo que sucedió. De madrugada (apenas se veía la mano delante de los ojos) dos columnas en combinación iniciaron una hábil maniobra envolvente. Dos lomas ocupadas por falistas quedaron aisladas del resto de los batallones marxistas. Aquellas fueron conquistadas y sus defensores hechos prisioneros, contándose entre estos los mismos que en la noche anterior nos lanzaron sus bravatas. NI un sólo prisionero quiso delatar al autor o autores del ridículo desafío.

—Nosotros somos de las quintas; nos queríamos pasar, decían otros.

Tampoco nadie hizo caso de estos argumentos, porque también estamos acostumbrados a oírlos en muchos casos parecidos. Siguen el ejemplo de Largo Caballero, cuando fué sorprendido por la Policía después de la revolución de 1934.

que se entrevistó con el conde de Jordana.

Complimentaron además, al ministro, el senador francés Mr. Amanuy de La Grange y el ministro plenipotenciario Sr. Dubessinaque.

El ministro de Obras Públicas Sr. Peña ha conferenciado hoy con el vicepresidente del Consejo conde de Jordana.

Al subsecretario de la vicepresidencia cumplimentó al mediodía de hoy el general Kirpatrick.

La ocupación del Valle de Arán por las Fuerzas Nacionales

PONT DU ROI.— La dominación del Valle de Arán por las fuerzas del Generalísimo Franco es completa. Esta mañana, a las diez, algunas vanguardias de soldados nacionales establecieron contacto con la frontera. A la una, un autobús con la bandera roja y guilddá desplegada, llegó al Portillón. Del auto saltaron un teñiente y quince soldados; el primero, después de saludar a las autoridades francesas, tomó posesión del puesto fronterizo en nombre del Generalísimo Franco. Después manifestó que la ocupación del Valle de Arán era completa y que sus fuerzas pertenecían al quinto batallón del regimiento de Bailén, que va en la brigada de Navarra que manda el general Solchaga.

Más tarde un comandante se puso en contacto con las fuerzas francesas.

Los donativos de S. S. para la España Nacional

LERIDA.— El Delegado Apostólico Monseñor Antonutti ha entregado cincuenta mil pesetas para reconstrucción y beneficencia en la zona catalano-aragonesa recientemente liberada. Con este donativo asciende a medio millón de pesetas la contribución de la Santa Sede a la restauración de la España liberada, a saber: 130.000 pesetas donadas a Oviedo; 70.000 a Santander; 100.000 al Seminario de Comillas; 25.000 a Teruel; 75.000 a Zaragoza; 25.000 a Huesca; 50.000 a diversos Seminarios; 60.000 para la repatriación de niños evacuados por los rojos; 40.000 para Auxilio Social y estas 50.000 últimamente entregadas. — (Agencia EFE.)

VARIA INFORMACION

Negrín ha enviado una fervorosa felicitación a la 43 división roja por su actuación en el Vall de Arán y ha concedido a su jefe el ascenso a teniente coronel y la medalla del valor, expresándole su gratitud.

(Será por lo limpio que ha quedado aquel Valle... de marxistas!)

La noche pasada se oyó en todo Madrid una gran explosión. Miaja ha dicho a los periodistas que aquel estruendo fué producido por una columna construida por los dinamiteros republicanos en dirección a una mina enemiga.

(El "feliz" resultado ya se ve que ha sido perder los rojos parte de sus trincheras en el Parque del Oeste!)

Desde hoy se prohíbe en Madrid el empleo de la sacarina en usos que no sean para la fabricación de gaseosas, medicamentos y el café que se expende en los cafés, no facilitándose sin autorización especial.

(¿Con qué harán ahora los dulces los confiteros y el endulzador los demás sufridos madrileños? ¡Porque el azúcar no se ve ni para un remedio!)

PARIS.— Prófugos llegados a Perpignan han dicho que en Barcelona se han constituido escuadras de milicianos que recorren todos los lugares, deteniendo a todos los hombres útiles para enviarlos al frente. Por la noche cercan las manzanas y registran todas las casas.

PARIS.— Prisioneros hechos en Tortosa han manifestado que el gobierno rojo pegó en las paredes de Barcelona carteles con el dicho marxista "No pasarán", pero aprovechando la noche, debajo de ellos se escribió "el mar". La policía efectúa gestiones para detener a los que empujaron el cartel, habiendo practicado centenares de detenciones.

PARIS.— En Barcelona el gobierno ha ordenado el cierre de cafés y restaurantes a las nueve de la noche.

PARIS.— "Le Temps", al comentar la nota enviada por el ministro rojo de Relaciones Exteriores a la Sociedad de Naciones, sobre los voluntarios que combaten en España, indica que aquella no tiene otro objeto que perjudicar las buenas relaciones entre los Estados ahora que parece liquidado el conflicto de Etiopía. El periódico francés augura el fracaso del documento.

PERPIGNAN.— La aviación nacional bombardeó con gran éxito los objetivos militares de Gerona.

LONDRES.— En la sesión que el día 25 celebrará el Sub-comité de no intervención, su presidente se verá obligado a declarar que si los países deudores no pagan rápidamente sus cuotas, el comité se verá obligado a suspender todas sus actividades. El "Daily Herald" en su edición de hoy, anuncia

para dentro de un mes la muerte del citado comité, por la cuestión financiera.

BERLIN.— Huidos de Barcelona indican que nuevamente un regimiento de otros frentes pa. paralizar el avance nacional hacia Castellón. Se dice que dicho regimiento tiene el pensamiento de defender la ciudad capital levantina, por temer un levantamiento en sus tropas si aquella cae fácilmente en poder de los nacionales.

HENDAYA.— El general Miaja ha enviado al frente de Levant sus mejores tropas de otros frentes pa. paralizar el avance nacional hacia Castellón. Se dice que dicho regimiento tiene el pensamiento de defender la ciudad capital levantina, por temer un levantamiento en sus tropas si aquella cae fácilmente en poder de los nacionales.

ROMA.— En la Iglesia española se celebraron funerales por el alma del capitán aviador Haya y los de los aviadores legionarios. Asistieron representaciones de Mussolini y de los ministros, los embajadores españoles en el Quirinal y en el Vaticano, el hermano del Generalísimo Franco, don Alfonso y don Jaime de Borbón y otras personalidades.

OBREROS DE ESPAÑA

DELEGACION PROVINCIAL DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES

El humilde siente y quiere a España, pese a los intrigantes que, en vano, pretenden distanciarlos de la Madre Patria.

Los patronos y obreros de los Talleres de Marrodán y Rezola, S. L., han hecho un donativo a Frenes y Hospitales de 1.250 pesetas.

El rasgo tiene dos características que no deben silenciarse. De una parte, la compenetración de patronos y obreros que, en bien de España, unen sus esfuerzos, despreciando para siempre aquellos antagonismos que debilitan a nuestra Patria.

La otra, no menos interesante, queda demostrada por el sacrificio y abnegación de estos obreros, que aportan ese dinero, ganado honradamente con el trabajo, aleccionando así a ciertas personas de posición más próspera que, sin embargo, adolecen de cierta apatía en las suscripciones benéficas a las que, todo español ha de cuidar con perjuicio de sí mismo.

Queda reflejado el rasgo benemérito y patrio de los patronos y obreros de la Casa Marrodán y Rezola, a los que Frenes y Hospitales felicita agradecida, en la confianza que su proceder tendrá imitadoras, y con la seguridad que España tiene muy en cuenta el desinterés de sus hijos humildes.

LA NIÑA
Mercedes Ruiz Elguezabal
SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER
A LOS CINCO AÑOS DE EDAD
Q. E. G. E.
Sus afligidos padres don Aniano (del Comercio) y doña Paula; hermanos Mari Carmen, Julián, Mari Tere y Ana Mari; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 21 de abril de 1938.
Conducción del cadáver.—HOY, a las CINCO.
Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.
Casa mortuoria.—San Agustín, 13.
Misa de Angel.—Mañana, viernes, a las NUEVE.

Notas políticas

EN EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

BURGOS.— En el Ministerio de Asuntos Exteriores ha estado esta mañana en visita de despedida por regresar a Buenos Aires, nuestro agente en la República Argentina, Sr. Logendio.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas
Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau.

G. G. Baquero
Oculista ex-alumno del Hospital de Valdehilla.

ONCE DE JUNIO, 12, Edif. Tel. 1463.

EL JOVEN

JESUS ESCRICH GOMEZ

(Soldado del Regimiento de Infantería Bailén núm. 24)

MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA, EN EL FRENTE DE BATALLA, EL DIA 7 DEL ACTUAL, A LOS 22 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus resignados padres don Manuel y doña Francisca; hermanos doña Concepción, Manuel y María-Antonia; abuela doña Aquilina González; sobrinos Pepe y María-Juliá; tíos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan tengan la caridad de encomendarlo a Dios y asistir al Funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la Parroquia de San Martín de esta villa el lunes, día 25 del actual, a las nueve de la mañana, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Villanueva de Cameros, 21 de abril de 1938.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Jefatura Provincial de Logroño

Se pone en conocimiento de los afiliados procedentes de las antiguas Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y de la Comenion Tradicionalista en el día 23 de abril de 1937 y a todos aquellos admitidos correctamente por el CAUDILLO, Jefe del Movimiento, antes de esta fecha, la necesidad de que en un plazo improrrogable que termina el 30 de mayo de 1933, extiendan y presenten la SOLICITUD DE NUEVO CARNET DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

Estas solicitudes se facilitarán en las Jefaturas locales y DEBEN IR ACOMPAÑADAS DE CARNET O COMPROBANTES ACREDITATIVOS DE SU CONDICION DE AFILIADOS Y DE TRES FOTOGRAFIAS; deberán presentarse precisamente a la Jefatura local en la que conste la afiliación del interesado.

LOS AFILIADOS QUE NO PRESENTEN SU SOLICITUD ANTES DE LA FECHA SERALADA, SE ENTENDERÁ QUE RENUNCIAN A SU CONDICION DE TALEN Y SERAN BAJAS EN EL MOVIMIENTO.

A partir de esta fecha se admiten solicitudes de nuevos afiliados que deberán presentarse en las Jefaturas locales, en los impresos que las mismas facilitarán, acompañando tres fotografías e indicando si desean ser militantes o adheridos, expresando en el primer caso los servicios prestados al Movimiento.

Logroño, 31 de marzo de 1933.—II Año Triunfal.
Saludo a Franco. ¡Arrriba España!

El Jefe Provincial, Norberto Santarén.

rabñeros que apuntaban con ametralladoras sobre los pobres reclutas, mientras otras amenazaban con bombas de mano.

Y así la carne de cañón salta para el frente. ¡Decididamente es un gobierno legítimo!

CAYO MORALES
(S. P. E. B.)

Curiosidades

UNA NUEVA MATERIA PRIMA PARA ESCULTORES: EL PAPEL-PIEDRA

BERLIN.— La industria alemana de materias primas sintéticas abre a los escultores un interesante campo de experimentación con una nueva materia prima completamente original: el llamado "papel-piedra". Este material fabricado en los laboratorios químicos de la I. G. Farben, consiste en una masa obtenida por la mezcla de papel endurecido y de resina artificial comprimida en bloques homogéneos a alta temperatura. Las ventajas de este nuevo material son su imalterabilidad y resistencia al tiempo, a la intemperie, a los ácidos y al calor; su dureza que iguala a la de las maderas exóticas más duras, unida a un mayor peso y la pureza de su superficie que no presenta estrías, nudos, hendiduras, etc.

Además se presta particularmente para monumentos de grandes dimensiones puesto que los bloques no pesan y se fabrican en bloques que pueden ser fabricados en cualquier longitud y en el espesor que se desee. Un escultor de Francfort ha experimentado ya el nuevo material, modelando un busto de Falange y se ha declarado entusiasta de la nueva materia. También la Cámara alemana de artes plásticas en Berlín ha tenido palabras de elogio para el papel-piedra con el cual están realizando algunos escultores berlineses trabajos de prueba.—(C. E.)

PREFIERE IR A LA CARCEL ANTES DE CONVIVIR CON LA SURGHA BELGRADO.— El Tribunal de la

ciudad de Teclatsiac ha condenado a 10 años de reclusión al agricultor Radolje Radosavljevic acusado de haber intentado matar a la suegra. El referido agricultor que se había establecido hacia algún tiempo en casa de la suegra la cual le había impediendo con sus continuas vejaciones al poco desahogado, lanzó un suspiro de alivio al oír el veredicto y exclamó: "Agradecido a los jueces la condena porque en la cárcel estaré mucho mejor que lo que he estado jamás en casa de mi suegra".—(C. E.)

TRES OPERAS ITALIANAS EN UN ACTO EN STUTTGARD

STUTTGARD.— Los teatros del Estado de Wurtemberg están preparando en Stuttgart la representación de tres operas en un acto de compositores italianos que se incluirán en el programa de la Fiesta Internacional de Música que se celebrará del 15 al 23 de mayo. Las tres operas de música contemporánea que se representarán serán: "El diavolo nel campo", de Adriano Luni; "Orfeo", de Alfredo Casella y "Il falso Alechchino", de Francesco Mallero.—(C. E.)

50 MIL CANTORES CONTRATADOS POR EL DOPOLAVORO ALEMAN

MUNICH.— La organización dopolavorista alemana de "Kraft durch Freude" ha llegado a un acuerdo con la asociación de cantores de Baden, mediante el cual los 1.483 coros masculinos pertenecientes a dicha asociación participarán en lo sucesivo en las fiestas y actos musicales organizados por los dopolavoristas. Con esto más de 50.000 cantores, miembros de los diferentes coros cantarán en las manifestaciones musicales de "Kraft durch Freude".—(C. E.)

UNA CONSOLIDADORA ESTADISTICA EN ALEMANIA. ¿TERMINAN LOS IMPOSTORES?

BERLIN.— Según la estadística alemana recientemente publicada, el número de procesos por esta y imposturas se ha ido reduciendo continuamente en los últimos años. En 1932 hubo en Alemania 55.915 personas acusadas de estos delitos. En 1933 este número se había reducido a 49.600; en 1934 a 47.700; en 1935 a 52.500; en 1936 a 45.100 y en 1937 no ha pasado el número de 42.800. De continuar así se llegará naturalmente a la extinción de la raza de impostores.—(C. E.)

UN CAMPEONATO DE PUGILISMO EMPEZADO EN EL RING Y ACABADO EN FAMILIA.— LA AVENTURA DE UN PUGIL Y DE UN PRIMO COMPASIVO E INFELIZ.

COPENHAGUE.— Durante los campeonatos daneses de pugilismo ocurrió un incidente único en los anales del deporte. En la final de la categoría de pesos pluma el adversario del campeón danés de dilettantes, Soerensen, fue lanzado al primer encuentro sobre la alfombra. Mientras estaba levantándose para resucitar

HA REGRESADO EL Dr. Ruiz Mosso

Consulta en MURRIETA, 9, Pral.

la lucha se vió volar por el ring una toalla, lo cual se interpretó justamente como un signo de rendición que indujo al árbitro a declarar vencedor a Soerensen, pero tanto el vencido como los que le secundaban, levantaron un coro de protestas, haciendo notar que la señal de rendición había sido dada por un simple espectador, primo del pugil, alarmado del hecho de que tomaban las cosas. Reconoció la justicia de la reclamación el árbitro revocó el fallo y puso frente a frente a los adversarios. Y he aquí que al reanudarse la lucha vuelve a caer el adversario de Soerensen y vuelve a repetirse la gritaría del primo compasivo que pide energicamente la interrupción de la lucha. Para poner fin al alboroto, el árbitro declara vencedor a Soerensen por superioridad técnica y en tanto el adversario furioso y secundado por sus asistentes se lanza sobre el intelix y compasivo primo.—(C. E.)

DE BELGICA AL CONGO BELGA EN CINCO DIAS

BRUSELAS.— Ha salido estos días del aeropuerto de Bruselas para Leopoldville en el Congo belga, un transportador Junkers Ju 52, que abre el tráfico estival entre Bélgica y las colonias del África central. Después de los vuelos de este año, el tráfico será intensificado sensiblemente y los aparatos podrán realizar con toda probabilidad un servicio regular semanal. El trayecto de 3.000 kilómetros por el Mediterráneo y el Sahara se recorrerá en cinco días. Los nuevos aparatos Junkers utilizados para este trayecto, tienen asiento para 17 pasajeros, además de la carga de correo y equipaje y una tripulación de tres personas.—(C. E.)

EMIL JANNINGS INTERPRETARA UN FILM SOBRE ROBERT KOCH.

BERLIN.— Dentro del programa de producción del actor alemán Emil Jannings, contratado como es sabido por la "Tobis", se rodará próximamente un gran "film" impresionado sobre la vida del clínico alemán Robert Koch, que fué el primero en atacar los bacilos de la tuberculosis y del cólera. Además de la figura de Koch personificada por Jannings, actuarán en la película conocidos personajes de la medicina y de la química del siglo pasado como Virchow, Pertenkoff y Pasteur. La dirección artística del "film" ha sido encomendada a Erich Engel y la escenografía a Gerard Menzel.—(C. E.)

PASANDO EL TIEMPO

Ha subido el barómetro. Ello parece querer decir que la posibilidad de lluvia ha vuelto a alejarse. La mínima presión de ayer fué la normal. La máxima llegó a 734,2 grados y el aparato continúa marcando tendencia a subir. Ello, una temperatura que, si bien no subió de 18,6 grados, tampoco había bajado de 1,8, y diez horas y casi media de sol definieron el tiempo como primaveral, que es lo que le corresponde. Pero como el viento sopló del noroeste se sabe que este viento es marino en el Mediterráneo—lo cantan en "Marina"—y en estas latitudes un poco frío, no volvió todavía a sentirse el estorcido de aquellos primeros días de abril.

El sins que se dió en el Moderno.

MAIZ para pienso, superior, y para siembra, seleccionado, de varias clases, temprano y tardío, venden, Sucesores de J. López Vailo, en Millares (Navarra). (a)

CASA. Se vende, recién construida, junto a la fábrica de lanas, con patio y galinero, por 3.600 pesetas. Informes, Muro del Carmen, 8, 3.º (a)

TRILLADORA "Ajuría" núm. 2, con motor "Lister" 25 H. P., elevador, lanzapajas y todos sus accesorios en perfecto estado de conservación y marcha, se vende. Razón, Duquesa de la Victoria, 36, 3.º, Izq.º (a)

HA SIDO APLAZADO AL DIA 30 DEL ACTUAL el extraordinario y último sorteo de Sevilla.

PREMIO MAYOR: UN MILLON DE PESETAS. 2.º, 500.000 Ptas. 3.º, 200.000 y 4.º, 100.000

NO DEBE DE JUGAR EN ESTE SORTEO

Lotería Sevillana

Por no coincidir con el sorteo de la Lotería Nacional que se celebra hoy y debido a las festividades de días anteriores

D. Anastasio Pérez Goyenechea

(Falangista de la Vieja Guardia)

MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA, EN EL FRENTE DE COMBATE, EL DIA 2 DE ABRIL DE 1938, A LOS 18 AÑOS DE EDAD

El Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la Plaza; el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia; Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; sus desconsolados padres don Andrés Pérez y doña Julia Goyenechea; hermanos Florentina, Manuel, Angel, Lucía y Dolores; hermanos políticos don Julián Casis, doña Florentina Pérez y doña Luisa Garrote; tíos don Anastasio (cura párroco de Medrano) y doña Patrocinio Goyenechea; sobrinos y demás familia, participan a sus amigos, tan sensible pérdida y les ruegan tengan la caridad de encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado, por lo que les quedará muy agradecidos.

FUNERALES.—Mañana, en Santa Coloma, y en Logroño, en la Iglesia Parroquial de Santa María de Palacio, mañana, a las nueve y media.

CASA MORTUORIA.—Cabo Noval, B.

Agencia Fúnebre Berget. — Sagasta 27. Teléfonos: 1119 y 1120

INFORMACION DEL EXTRANJERO

PRAGA.— La Prensa indica que el reconocimiento de la conquista de Etiopia por Checoslovaquia, facilita el acuerdo entre este país y Alemania.

PARIS.— En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, se desechó la idea del envío a Italia de una personalidad política, sustituyéndola por el envío de un representante perteneciente a la carrera diplomática. Suenan los nombres de los embajadores en Berlín y Varsovia, pero parece que éste, decidido, enérgico y activo tiene la mayoría de los votos del Quai d'Orsay. Esta tarde, el ministro de Relaciones Exteriores, conferenció con ambos diplomáticos.

LONDRES.— Cuando terminada la jornada, varios obreros de una mina subían en ascensor, se rompió el cable, estrellándose desde una altura de trescientos metros. Mataron cuatro muertos, catorce heridos gravísimos y otros ocho menos graves.

HANKOU.— La lucha entre japoneses y chinos en la provincia de Shang-Tung, es vivísima. Los nipones se han apoderado de la ciudad de Ling-Sig.

ANKARA.— El terremoto que ayer se produjo en Ana menor, tuvo más importancia de lo que se creía. Diez villas han quedado destruidas. Docientas personas han resultado heridas y miles de ellas se encuentran sin albergue.

Esta mañana los aparatos de Ankara han registrado otro movimiento sísmico, cuyo epicentro se encuentra en la misma región donde ayer se notó el terremoto.

LONDRES.— Peritos de la Aviación han salido para Nueva York, con el fin de ver de adquirir aviones para el Ejército inglés. Si su reacción no da resultado seguirán para el Canadá.

NEW YORK.— El cónsul general de Honduras ha manifestado que en su país la tranquilidad es completa y no es cierto el movimiento revolucionario que se dijo estado ayer en San Pedro de Zula.

BUENOS AIRES.— El Gobierno argentino ha contratado un empréstito de veinte millones de dólares con los bancos holandeses.

TOKIO.— El volcán Asama situado al noroeste de Tokio ha entrado esta mañana en erupción, registrándose varios temblores de tierra que duraron más de media hora. Sobre toda la región cayó una verdadera lluvia de cenizas, incendiándose un gran bosque al pie de la montaña. La erupción es la más violenta registrada desde hace cincuenta años.

VARSOVIA.— Por orden de la prefectura, y con motivo de la campaña que hacen los comunistas para celebrar la fiesta del primero de mayo, se ha

practicado la detención de un centenar de agentes de dicho partido en Varsovia y en otras poblaciones polacas.

BUDAPEST.— Toda la prensa húngara se ocupa hoy del proyecto de ley relativo a la cuestión judía. Las clases judío-liberales han movilizado todas las fuerzas para impedir la ejecución de esa ley, adoptando diversas medidas, entre ellas la de despedir a obreros de las fábricas textiles como medio de hacer presión.

Sin embargo, las disposiciones gubernamentales han contrarrestado esta medida.

JERUSALEM.— Con motivo del aniversario de los desórdenes de Palestina toda la prensa se ocupa de la situación. El diario árabe "Addi Ina" dice que en la actualidad todavía no se ha logrado saber la causa de tales desórdenes, y en cambio agrega, ha llegado una comisión que no la hecho absolutamente nada práctico por resolverlo.

PEKIN.— El Cuartel General japonés establecido en Chang Sung, da cuenta de que sus fuerzas han obtenido la primera gran victoria en la gran ofensiva ordenada por el alto mando, habiendo sido derrotado el enemigo que ha abandonado Sun-Chang, ocupado el martes totalmente.

MANAGUA.— Según la información que no ha sido confirmada todavía, se dice que la revolución en Honduras está dirigida por los generales Filiberto Díaz Celaya y Rufino Solís. Según la citada referencia tienen ocupados los cuarteles y los edificios oficiales.

VARSOVIA.— La población de Polonia que se cifraba en primero de enero del año corriente en 34.543.000 almas presenta un aumento de 2.401.000 o sea un siete por ciento de aumento sobre el censo de nueve de diciembre de 1931.

TOKIO.— Toda la prensa expresa su satisfacción por las declaraciones del príncipe Honorio, presidente del Consejo, según las cuales permanecerá en sus funciones presidenciales. Los diarios expresan su seguridad de que con ello se demuestra que ha terminado el período de pasiones políticas.

ROMA.— Se encuentra en Roma el Cardenal Mage Paul Azeber, de cuya visita se dice que es la visita a Lilline, que debe ser realizada según el litigio en el presente año por todos los obispos alemanes. Igual le ha hecho el Obispo de Maguncia, el de Berlín y el de Buenster que ya estuvieron en Roma para hacer su informe sobre la Santa Sede.

VARSOVIA.— En los centros bien informados se comunica que el jefe de la organización atea, Uidmann, ha inaugurado una acción de gran envergadura con motivo de las Pascuas Ortodoxas. Toda la población de la U. R. S. S. recibirá instrucciones para evitar toda concurrencia a las Iglesias. Con es-

te motivo se ha ordenado la celebración de conferencias y solo en Leningrado se han dado más de seiscientos en sentido antirreligioso de toda clase de creencias. También se ha dispuesto la salida de brigadas de agitadores del partido a fin de que recorran toda clase de aldeas para predicar entre los campesinos esta doctrina antirreligiosa. El tal Uidmann, publica en la prensa soviética un artículo en el que muestra su descontento por la poca eficacia que tienen estas conferencias, afirmando que ya es momento de exigir la desaparición de todo contacto religioso.

Hasta los anarquistas reconocen que la zona roja no podrá nada contra Franco

El distinguido anarquista Juan Peiró, exministro nada menos que de Industria y Comercio de la zona roja, acaba de dar una conferencia en la gran sala del Ateneo de Barcelona y de una manera clara dijo ante un auditorio que era considerable:

"No hay que hacerse ilusiones. Hace ya tiempo que tenemos perdida la guerra. El gobierno lo sabe perfectamente y espera un vano socorro exterior, que no llega, para sostener una situación insostenible, sin remedio, fatal. Este conflicto internacional que se espera, tampoco estallará. Nuestra tragedia sirve de lección a los pueblos, y yo, como hombre responsable, con la autoridad que me da mi condición de exministro, me siento obligado a decir la verdad y a exponer la realidad como es."

Tal es el discurso que se ha publicado en la prensa de París y si a él es obligado hacer referencia es precisamente para que no se dude de su autenticidad. Y se podrá creer, dice el periódico, de donde tomamos la noticia que estas palabras provocan algún descontento o alguna protesta en el auditorio: no. El público aplaudió al orador calurosamente.

Y, sin embargo, abunda y abunda la carne de cañón!

¿Qué diferencia de espíritu el de los hombres que combaten en la zona roja y en la España liberada? Como acusan la ideal, valor, entusiasmo, heroísmo y tantas virtudes en derroche creciente se registran al día a la hora, al minuto, en todas las frentes. Hay valor en la España Nacional sobrado para el uso interno y para poder exportar. En cambio véase lo que cuenta otro periódico de París, relatado por su corresponsal respecto a la manera como se han reclutado las fuerzas para llevarlas ahora al combate. ¡Así se explica todo!

El ministerio rojo de la defensa nacional publicó una nota días pasados llamando a los nuevos reclutas de la clase de 1940 para que se presentasen con objeto de establecer las listas en los cuarteles correspondientes.

Con candor uno y por el terror otros, se presentaron algunos; aunque no todos, porque los hay que siguen huyendo por los bosques, entre las nieves y montañas. Así, parcialmente, pudo llegarse a la formación de esas listas. Cuando un Estado llega a tales procedimientos debiera, de vergüenza, desaparecer. Pero, si, si, pídale vergüenza y honor al estado rojo!

Llegaron los reclutas engañados a las oficinas de reclutamiento y desde allí, bajo escolta, se los condujo a los cuarteles. Cuando estaban en ellos se hicieron sonar las sirenas, simulando una gran alarma por la llegada de la aviación nacional y así, de esta manera, cuando todo el mundo se escondía en los refugios, los reclutas fueron llevados a la estación. Y en ella se les obligó a embarcar en los trenes arrastrándoles fuerzas de ca-

LEE...

Ningún talento se malogrará en España por falta de medios económicos. Franco dará acceso hasta a los estudios superiores a los hijos de los pobres.

El Movimiento Nacional, encabezado por Franco, impone un orden nuevo, fruto de la revolución nacional. Su estilo es directo, ardiente y combativo.

LA VIDA ES MILICIA Y HA DE VIVIRSE CON ESPIRITU ACORADO DE SERVICIO Y DE SACRIFICIO.

...y piensa por tu cuenta.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Plato Unico y Lunes sin Postre

HOY JUEVES Y MAÑANA VIERNES, SON LOS DIAS SEÑALADOS PARA LA OCTAVA RECAUDACION. ENTREGUE EN LA ZONA CORRESPONDIENTE SU DONATIVO DE CUATRO A SIETE.

¿Por qué se obstinan?

No hay que buscar designios heroicos en la motivación de los hechos políticos y militares del decreciente sector rojo. La prensa comunista y la comunista en la imposibilidad de sacar victorias, se apresura a cantar el supuesto heroísmo de la resistencia. "L'Humanité", por ejemplo, ha dado noticias de la guerra desmentando la realidad de los hechos en sentido favorable a las tropas nacionales. Más que las posibilidades—nulas desde luego—de la más mínima victoria, interesa subrayar la magnitud de las derrotas para señalar la urgencia de las ayudas precisas.

Toda política orientada en un sentido menos catastrófico, ha sido lanzada por la borda, toda palabra sugeridora de la única salida—la rendición—ha sido sofocada. Resistir, he aquí la última consigna. Pero resistir, para qué, se espera de qué? En primer término se confiaba en un envío en masa de material bélico por parte de la U. R. S. S. Tras alianamientos más serviles que nunca, de tipo político y diplomático, imposiciones de la Central—desembargo de ministros, sustitución de embajadores—la U. R. S. S. ha efectuado, con cierta resistencia los envíos: aviones y tanques. La prensa roja comenta la parada aérea que ha organizado Negrín para la exhibición de los aviones recién llegados, con objeto—vano empeño—de levantar la moral del personal de la retaguardia y de las propias unidades combatientes. La U. R. S. S. juzga perdida la batalla de España y aspira a interesarse en ella solo en forma que le imponga para el sucesivo el menor sacrificio. No ha hecho muchos, desde luego. Se ha cobrado a buen precio. En doble moneda: oro y control. Pero el oro se agota al par que las posibilidades de resistencia. No interesa abrazarse al que cae. Lo único que interesa es empujar al desespero para crear una leyenda utilizable luego en otras zonas.

Ahora bien; estos envíos de material pueden servir para prolongar la guerra, no para inclinarla en sentido favorable a los rojos. En esto no confía nadie ya, ni Moscú ni Barcelona.

Lo que interesa es ganar tiempo en espera de que la guerra se liquide mediante el encuadramiento en un conflicto más vasto o mediante ayudas declaradas de otros países. Caminos para ello; agitación política en la Gran Bretaña, agitación social en Francia, Presión parlamentaria en los Comunes con un doble designio, el de debilitar la autoridad del Gobierno y momentos en que realiza una labor de pacificación de Europa y el de buscar pieformas electorales de tipo sentimental que compensen la ausencia de otras bases desvanecidas por el recuerdo de la gestión fatal de los laboristas a su paso por el Gobierno. El incremento del movimiento huelguístico en Francia, aprovechando el estado de espíritu de aquellas masas que por la naturaleza de su trabajo aparecen como beneficiarias posibles de la guerra. No se sabe a donde puede llevar el estado de perturbación producido por las huelgas reiteradas. Sobre ello se especula. En política la consigna era la de conseguir el ingreso en el Gabinete de elementos comunistas. Aunque ello fuera difícil, no importaba. Con pocos elementos dentro del Caballo de Troya bastaba. La prensa roja de los restos de la III República, ha seguido la crisis francesa con una atención superior a la que dedica a la propia crisis.

El cuadro era este: resistencia con el nuevo material ruso en espera de un conflicto ocasional y en su defecto, de la desviación de la política de no intervención, mediante gestión política en Inglaterra, gestión social en Francia, cobrada esta última de una tentativa aparentemente modesta de asalto del Poder.

Las cosas no salen a medida del gusto de los rojos. La U. R. S. S., siente la fatiga. Empuja a la resistencia, pero no quiere intensificar las ayudas materiales en lo futuro. En Inglaterra la corriente de aproximación anglo italiana es más fuerte cada día. Las ofensivas parlamentarias laboristas son constantes, pero desmayadas. El grupo laborista es un grupo gris, sin un parlamentario de primera fuerza. El "primer" de la oposición no responde a la tradición británica de grandes polemistas. El mayor Allee frente a

Chamberlain no ha recordado la figura de un Disraeli frente a Glandstone ni por un momento. Y el juego laborista ha sido demasiado claro para que la opinión inglesa no se haya dado cuenta de todo.

En Francia hay una tendencia hacia un desplazamiento del centro de equilibrio político. Y además una reacción popular franca, decidida, frente a la burda maniobra goviática. La última crisis se ha resuelto contrariamente a las esperanzas explícitamente manifestadas por Barcelona: sin participación comunista. La presencia de Bonnet en el Ministerio de Negocios Extranjeros ha desencadenado las iras del Levante español. Y la huelga sobre todo cuando ocurre ahora es una huelga impopularísima—es un arma de dos filos. Si fracasa, e incluso si se prolonga, puede conducir a la fatiga, al desencanto, en lugar de a los designios que persiguen sus organizadores, ocultos y misteriosos.

La resistencia es inútil; la obstinación absurda. Pero persisten en ella, ¿hasta cuándo...? Los ejércitos nacionales, la eficacia del bloque, la reacción ciudadana, pondrán término a ella, en plazo brevísimo.

Cualquier otro combatiente se habría entregado hace meses. No por menos heroico. Sino por sentir su patriotismo. Los jefes militares, los dirigentes políticos de cualquier país, tienen presente como primer elemento en sus cálculos el precio de las victorias y las resistencias: las vidas humanas. Los rojos no: las masas desengañadas, sordamente sublevadas, son carne de cañón, son parapeto para los dirigentes. Una semana más a cambio de decenas de millares de bajas, es una semana más en las poltronas ministeriales y diplomáticas. Y en una semana pueden pasar en el mundo muchas cosas. Esta es toda la visión patriótica y humanitaria de la guerra, para los dirigentes de la España cautiva.

Una lata de Conservas tienes que entregar a FRENTE Y HOSPITALES.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 20.—El "Boletín Oficial del Estado" inserta en su número de hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda.—Orden, disponiendo que el recargo que debe cobrarse por las aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la tercera decena del presente mes de abril y cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata o billetes del Banco de España en vez de hacerse en oro, será de 1,77 por ciento.

Ministerio de Defensa Nacional.—Destinos: Capitán de Artillería don Fermín Aguirre Beiramar, ascendido del 12 Regimiento Ligero de Artillería a disposición del general jefe del Ejército del Norte.

Altérez provisional don Eduardo Orozco Mendoza, del Ejército del Norte de la Cuarta batallón del Regimiento de Infantería de Bailén.

Sargento don Florencio Martínez Vaca, del Regimiento de Infantería de Bailén al batallón de Ametralladoras número 7.

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria al sargento del Regimiento de Infantería de Bailén don Constantino Echazarreta Sola, herido grave en el frente de Madrid el 13 de marzo de 1937. Debe percibir la pensión de 12,50 pesetas mensuales con carácter vitalicio a partir del primero de abril de 1937.

SERVICIO SOCIAL
Importante nota de la Delegación Nacional
Las mujeres españolas, que sienten vivamente el afán de resurgimiento nacional, y desde los primeros instantes del Movimiento pusieron toda su capacidad de heroísmo y sacrificio a su servicio, han respondido al deber nacional del "Servicio Social", impuesto por el Caudillo según Decreto número 378, en proporción superior a las más atrevidas esperanzas, hasta tal punto, que, por el momento, y mientras llega el próximo día de la paz, en que se dé a las Instituciones sociales la magna extensión proyectada el número de mujeres que solicitan prestar el "Servicio Social", excede en algunas

provincias de puestos en que pueden cumplirlo.

Ante ello, esta Delegación Nacional ruega a los jefes de Instituciones, emplazadas en las provincias citadas que, de acuerdo con el jefe del Departamento de organización del "Servicio Social", procuren dar trabajo a todas las que hayan de cumplirlo, ocupando, si fuese preciso, los puestos de aquellas que por haber trabajado con anterioridad están ya exentas del mismo, y que realicen trabajos cuya facilidad de ejecución haga posible sin trastornos graves de funcionamiento, la sustitución por las nuevas cumplidoras.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Valladolid, 16 de abril de 1938.—
II Año Triunfal.—La Delegada Nacional, Mercedes Sáenz Bachiller.
Saludo a Franco ¡Arriba España!

En el cumpleaños de Hitler

BERLIN.—Antes de media noche empezaron a congregarse en la plaza del palacio de la Cancillería muchos miles de personas que, una vez entrado el día de hoy, felicitaron a coro a Hitler, quien un cuarto de hora después tuvo que salir al balcón, hecho que se ha repetido numerosas veces durante el día de hoy.

Esta mañana el ministro de Instrucción pública pronunció un discurso a la juventud que fué oído en las escuelas.
El hecho más culminante fué el desfile militar que se celebró en presencia del Fuhrer y en el que intervinieron fuerzas de las tres Armas, yendo en cabeza tropas austríacas que fueron acogidas con extensos gritos de ¡Heil!

Esta noche, en Munich, los nuevos jefes políticos del movimiento nacional-socialista prestaron juramento ante el ministro, Hess, siendo el acto radiado.
El Fuhrer ha asistido a la primera proyección de la película de los juegos olímpicos últimamente celebrados en Berlín.

Muestra del cariño que el pueblo alemán siente por Hitler son los numerosos telegramas, cartas y regalos recibidos en la Cancillería.
En toda la gran Alemania se ha celebrado con desbordante entusiasmo, mayor que nunca, el 49 aniversario del nacimiento del Fuhrer.

BERLIN.—Esta mañana a las nueve el Fuhrer Canciller ha recibido a sus colaboradores más íntimos, que le han felicitado efusivamente con motivo de su cumpleaños. Poco después lo hicieron los ministros y jefes del partido nacional-socialista.

A las diez de la mañana Hitler, acompañado de Blucher, jefe del S. S. y su ayudante de campo, Buechete, asistió a la parada en Standarte Fedeherrnhalle de las S. A. La multitud se había congregado en la Witelhemplatz y aclamó con entusiasmo extraordinario al Fuhrer.

Entre los invitados figuraban numerosos generales del antiguo ejército imperial, los agregados militares de los países extranjeros y personalidades del partido.

Política europea

PARIS.—Esta mañana se celebró el Consejo de ministros del Gobierno francés, bajo la presidencia de Mr. Lebrum.

El señor Daladier hizo un informe sobre la situación general del país, y Bonnet entró a sus compañeros de la situación de la política extranjera.

A continuación Marchandéau, ministro de Hacienda, puso al corriente al Consejo de la marcha de los asuntos financieros.

El Consejo decidió seguidamente, que los proyectos de ley que preparan los distintos departamentos ministeriales deberán ser conocidos por el jefe del Gobierno el día primero de mayo lo más tarde.

Por último, el ministro del Interior señor Serraut, hizo exposición de la situación, especialmente social, y señaló la necesidad de la implantación de un riguroso control cerca de los extranjeros indeseables.
En los círculos bien informados se afirma que no ha sido adoptada ninguna decisión respecto del proyecto de nombrar embajador de Francia en Roma.

PARIS.—"Excelsior", refiriéndose al Consejo de ministros convocado hoy bajo la presidencia del Presidente de la República Lebrum, da cuenta de que se habla de la elaboración secreta de un empréstito con destino a la defensa nacional. Estos planes serán sometidos primero al Consejo restringido y después al Consejo en pleno, a fin de que se adopte después la decisión correspondiente.

PARIS.—La Prensa de la mañana se ocupa especialmente de las posibilidades que pueden existir en lo que se refiere a la mejora de relaciones franco italianas, mostrándose satisfecha y partidaria de que se proceda pronto al nombramiento de embajador de Francia cerca del rey de Italia y emperador de Etiopía.
"Cándide", da cuenta de que He-

riot ha logrado mejorar en el curso de estos días dichas relaciones de un modo indirecto, y el mismo periódico comunica a los jefes socialistas y comunistas la necesidad de que Francia se entreviste pronto con Italia, procediendo al inmediato reconocimiento del Imperio italiano.

Agrega "Cándide" que se han expresado en la misma forma en sus conversaciones los señores Daladier y Bonnet, pues sería inconcebible sacrificar las ventajas que la reanudación de esas relaciones con Italia puede reportar.

En cuanto a "L'Humanité" y "Le Populaire" aprovechan la oportunidad para mostrar su disgusto y protestar por el intento de reanudación de relaciones con Italia.

PRAGA.—Los diarios de esta capital acogen con gran contento la noticia del reconocimiento del Imperio italiano por Checoslovaquia.

En sus comentarios los periódicos, hacen ver que no se concedía a Mussolini la importancia que tiene, pero que el gesto pacífico del Duce les ha hecho entrar en la realidad.

BERLIN.—"El Berliner Zeitung Ammitag" se ocupa hoy de la orden de detención dictada contra Otto de Habsburgo, condecorada ayer y confirmada hoy, afirmando que no se concibe que el hijo del último emperador de Austria y rey de Hungría, piense que ha sido solicitado por sus súbditos, sino que la verdad es, por el contrario, que él ha intentado la presión de países extranjeros. A las personas afectas a dicho príncipe les parece este un acto político, pero nosotros nos figuramos que constituye un acto de alta traición.

Termina diciendo el periódico que el silencio de los antiguos habsburgueses demuestra que la política no la hacen las casas imperiales, sino los pueblos y los gobiernos que de éstos han salido.

MOSCU.—El Comité Central del partido bolchevista ha comunicado treinta órdenes con motivo de la fiesta del primero de mayo, aconsejando, en primer lugar, una lucha encarnizada contra el fascismo y el nacionalismo.

En una de dichas órdenes se declara que debe hacerse la movilización en todos los países de las fuerzas disponibles del partido para facilitar la creación de frentes populares que permitan el desarrollo de la causa bolchevique.

Según la orden número seis, la causa española interesa a toda la humanidad progresista.

En otra de las órdenes se declara la solidaridad fraternal con el pueblo chino, el que se ampara para que pueda continuar la lucha. Se aconsejan actos de sabotaje en todos los países, excepto en lo que se refiere a la industria pesada y armamentos que se necesitan para la revolución.

MOSCU.—La Prensa publica varios decretos firmados por Molotov y Stalin, relacionados con las industrias rurales y con la agricultura.

Por uno de dichos decretos se establece la obligación de la prestación personal de los campesinos que deben trabajar para el Estado sin derecho a remuneración alguna.

VARSOVIA.—Han sido conducidos a la prisión regional de Stanislav, 19 agitadores comunistas que tenían organizada una intensa propaganda marxista en el país.

Español: ¿Quieres hacer Patria? Entrega tus libros en la Jefatura del S. E. U.

BODA DISTINGUIDA

Ayer, a las doce de la mañana, en la capilla de los Padres Misioneros del Corazón de Jesús, que estaba profusamente adornada e iluminada, se verificó el enlace matrimonial de la encantadora señorita Rosita Rodríguez Fernández, hija de nuestro estimado amigo don Jerónimo, con don Félix Doria y Esparza, industrial de Pamplona.

Apadrinaron a los contrayentes, la madre del novio doña Laura y el padre de la novia, y firmaron el acta matrimonial como testigos nuestro estimado amigo el señor Marqués del Puerto, don Pedro Martínez Mosen y el hermano del novio don Joaquín y su tío don Teófilo Esparza.

Por el reciente luto de la familia de la desposada a consecuencia de la muerte del hermano político de aquélla el capitán Aguirre, que ofendió su vida a Dios y a la Patria, la boda se celebró en la intimidad familiar reduciéndose a una comida en la casa de los padres de la desposada.
A los cónyuges deseamos una dichosa luna de miel y una larga vida llena de venturas y a las familias de los contrayentes expresamos nuestra cordial enhorabuena.

El Sindicato Español Universitario es el instrumento de que se va a valer España para sacar del letargo y olvido en que estaban sumidas sus mejores inteligencias, al hacer asequible la enseñanza a todo español capacitado.
Ayuda al S. E. U. entregándole libros, y podrás estar orgulloso del destino que éstos van a tener.

Acuerdos de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

La última sesión celebrada por la Comisión Gestora provincial fué presidida por don Hilario Amelivia, y a ella asistieron los diputados señores Fernández, Rodríguez Paterna, Rosales, Sáenz Gil, López de Baró y Jiménez.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior, se adoptaron, entre otros de menor importancia, los acuerdos siguientes:

Señalar para celebrar sesión ordinaria el día 3 de mayo próximo, dando principio el acto a las once.

Aprobar la cuenta de gastos generales ocasionados en la Sección de Vías y Obres provinciales durante el mes de marzo último, importante 2.303'04 pesetas.

Id. la presentada por el contratista don Antonio Aulsejo, por la piedra machacada y puesta en el camino vecinal de Uruñuela, por Huércanos al Alto de San Antón, por un importe total de 6.110'62 pesetas.

Id. la segunda cuenta de machaqueo de piedra realizado para el arreglo del camino vecinal de Villalobar de Rioja a la carretera de Haro a Pradoluengo, importante, 684'25 pesetas.

Id. la cuenta de plus reglamentario que por prestar servicio fuera de su residencia corresponde al capataz de la Sección de Vías y Obres don José María Cenicientos, que dirige los trabajos de construcción del camino provincial de San Millán de la Cogolla al Monasterio de Suso, que asciende a 173'60 pesetas.

Id. las relaciones de los jornales de vengados por los peones fijos de carreteras provinciales y caminos vecinales, durante el pasado mes de marzo que respectivamente ascienden a 192 y 1.615'50 pesetas.

Id. las facturas remitidas por la Sección de Construcciones civiles por suministros de materiales para la construcción del Asilo Provincial, importantes 48'50 pesetas, en favor de don José Luis de Araujo, y 46'75 por don Juan José Alonso.

Se aprobó, e hizo suya la Comisión Gestora provincial, la petición formulada por el señor Vicepresidente de la Jefatura Militar de Comunicaciones de esta provincia, a fin de que se acceda a la instalación telefónica en los pueblos de Ribafrecha, Leza, Trevijano, Lueza, Terroba, San Román, Montalvo, Santa María, Torre, Muro de Cameros, Jalón, Cabezón, Laguna, Ajamil, Rabarera, Hornillos, y Torremona, los cuales carecen en absoluto de comunicaciones alámbricas, y comprendiendo el beneficio que esto les reportaría, han celebrado una reunión en Soto de Cameros, con dicho objeto.

Dada lectura a la resolución adoptada por el Excmo. Sr. Ministro del Interior en el recurso interpuesto por don Eladio San Pedro Ibañez, Delineante de la Sección de Vías y Obres provinciales, por la que, se convertía la destitución que le fué impuesta, en suspensión de empleo y sueldo, desde que ésta fué acordada en 3 de agosto de 1.936 hasta el 31 de marzo próximo pasado, fecha de la mencionada resolución, con la debida constancia en su expediente personal, se acordó quedar enterada y que se cumpla en sus propios términos.

El vicepresidente señor Amelivia, en vista de esta resolución y considerando que don José Elzaga, Ayudante de dicha Sección, tuvo menos participación en su actuación política con relación al Movimiento Nacional, y que con posterioridad a éste se ha distinguido en sus actos en favor del mismo, contribuyendo con su eficaz ayuda a todos cuantos beneficios se han celebrado para allegar recursos en favor de los distintos Organismos creados con fines patrióticos y benéficos en obsequio al Glorioso Movimiento, va a resultar mucho más sancionado que el primero de dichos señores, va que hallándose sin resolver el recurso que tiene entablado, continúa su pensión de empleo y sueldo, propone que desde luego se le ponga en el cargo.

Todos los demás señores diputados, aun entendiendo alguno de ellos que envuelve un acto de justicia la propuesta del señor Vicepresidente, estimaron que ninguna resolución podía adoptarse sobre el particular, hasta tanto sea resuelto el recurso que el señor Elzaga tiene interpuesto ante la Superioridad.

Procedida a la revisión de varios expedientes de ingreso de enfermos en el Manicomio Provincial, se acordó fijar el precio de estancia que han de satisfacer con arreglo a la Ordenanza últimamente aprobada.
Se acordó contribuir con la cantidad de mil pesetas, máximo por cada que pueden hacerlo las Sociedades o Entidades oficiales, a la suscripción popular abierta para erigir un monumento que perpetúe la memoria del invicto general Mola en el mismo lugar en que se produjo el accidente que privó a España de uno de sus hijos más preclaros y cuyas dotes de inteligencia y virtudes militares eran sencillamente portentosas.

A petición de la Sra. Delegada provincial a Frenes y Hospitales se acordó concederle una subvención de quinientas pesetas, para ayuda del pa-

go de calefactores de campaña servidos a nuestros gloriosos combatientes.

Se acordó entregar en depósito y hasta pueda adquirirlo por su cuenta, el vecino de esta Capital, Faustino Omist Oliván, un cochecito mecánico perteneciente al Asilo, para que pueda utilizarlo su hijo Arturo, Mutilado de Guerra con la amputación de ambas piernas, y hacerle con ello más llevadera su triste situación.

Habiendo cesado de prestar sus servicios de Practicante provisional en el Hospital Provincial don Valentín Colliado Zúñiga, por haber sido designado para otros servicios, se acordó aprobar la providencia del señor Vicepresidente, que a la vez ostenta el cargo de Diputado Director del Hospital Provincial, designando, en concepto de Interinos, Practicantes del mismo, a don Félix Beltrán Valle y don Valeriano Reinares Solana, con el fin de que los servicios no queden desatendidos ni por un solo momento.

La Comisión quedó enterada que por el señor Administrador del Hospital Provincial han sido remitidas a la del Militar, las relaciones de estancias causadas por heridos militares durante el mes de marzo último, importantes 8.356'50 pesetas, y que por el Agente Ejecutivo de esta Diputación se han recaudado en procedimiento de Apremio 2.911'10 pesetas procedentes de débitos de estancias y operaciones quirúrgicas causadas en el mismo, que unidas a 514'60 pesetas por depósitos provisionales, hacen un total de 3.425'70 pesetas que han sido ingresadas en la Caja provincial.

También quedó enterada de que por el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Caminos ha sido fijada la cantidad de 3.900 pesetas anuales, como remuneración por su trabajo y gastos que el servicio le ocasione, al Sr. Ingeniero de la Jefatura de Obras Públicas encargado del servicio de caminos vecinales de la Diputación Provincial.

Finalizado el período voluntario de cobranza por el ingreso directo de los débitos liquidados y que los Ayuntamientos vienen obligados a ingresar en la Caja provincial por el primer trimestre del año actual, se acordó expedir certificaciones de descubierto contra las Corporaciones deudoras requiriéndoles para que en el plazo de ocho días, a contar desde la fecha de notificación, ingresen las cantidades que adeuden por todos conceptos con la advertencia de que de no realizarlo incurrirán en apremio con el cinco por ciento de recargo y embargo del 12 de todos los ingresos que se verifiquen en sus Arcas, cualesquiera que fuese el concepto y año a que correspondieran.

Y últimamente se aprobaron varias cuentas por distintos servicios y suministros hechos a los Establecimientos dependientes de la Diputación.

Ayuda al S. E. U. en su afán de levantar el nivel cultural español, entregándole libros en la Jefatura Provincial.

Noticias de provincias

BILBAO.—A beneficio de "Auxilio Social" se está organizando una corrida de toros que se celebrará el día primero de mayo, en la que alternarán Antonio Marquez, Marcial Lalanda y Pepe Bienvenida, con toros de Antonio Pérez Tabernero.

BILBAO.—Un técnico de agricultura explica hoy en la Prensa el fenómeno registrado el lunes, en que se aseguraba que había habido una lluvia de azufre, lo que ocasionó extraordinaria confusión entre los campesinos, ya que todas las aguas presentaban un color amarillento.
El técnico lo explica diciendo que el "polen" de los pinos que el viento lleva a grandes distancias, al caer sobre el agua deja precisamente ese color.

HOY - Teatro Moderno
EXTRAORDINARIO PROGRAMA
La maravillosa superproducción
Paso a la juventud
Una película encantadora, sugestiva y optimista. Una de las mejores interpretaciones de la bellísima MARTHA EGGERTH y del conocido galán JEAN KIBPURA, con el actor de carácter PAUL HORBIGER.
No deje de admirar este selecto programa.

Teatro Moderno
Compañía de Comedias Cómicas
OSETE ESPINOSA
CINCO DIAS DE ACTUACION
DEBUT: el martes, 26 de abril
— O B R A S —
"ES MI HOMBRE", "LA TELA", "LA VENGANZA DE DON MENDO", "LA CASA DE LA SALUD", "EL VERDUGO DE SEVILLA".
PRECIOS POPULARES
Selecta y Noche: Butaca, 1,80.

CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA

AVISO A LOS BENEFICIARIOS DEL DECRETO DE EXENCION DE ALQUILERES

Se recuerda a los inquilinos poseedores de la tarjeta de exención de alquileres, agua y luz, que se encuentran en las mismas condiciones de beneficiarios, la obligación que tienen de presentarse en las Oficinas de esta Cámara durante un plazo improrrogable de CINCO DIAS contados a partir de la publicación del presente anuncio y que finalizará el día 25 de los corrientes, al objeto de serles prorrogada dicha tarjeta, pues de no hacerlo se entenderá que renuncian a tales beneficios o que han perdido el derecho para disfrutar de los mismos.

Logroño, 20 de abril de 1938.—II Año Triunfal.

El Secretario, FRANCISCO MINGUEZ
El Presidente, FRANCISCO MARRODAN

Noticias de Navarra

PAMPLONA.

En Sangüesa ha puesto fin a su vida Martín Uoz, de 64 años, colgándose de un madero en su casa. Uoz sufría una larga enfermedad.

Ha sido traído al Hospital de Pamplona Constanancio Urbola, que resultó herido al dispararse la escopeta.

En Tudela se ha efectuado el bautizo del niño Mohamed Mel Harbe, de 23 años de edad, casado, natural de Irún.

Se le ha impuesto el nombre de Vicente Francisco Javier.

Actuaron de padrinos don Vicente Martín y doña María Ansoategui.

El acto se celebró en el Hospital, estando presentes las religiosas y enfermeras del establecimiento, los heridos hospitalizados, etc.

Se ha publicado un edicto para la provisión de un beneficio, con cargo de maestro de capilla, en la Catedral de Pamplona.

El Obispo de León, Padre Balles, ter va a ser consagrado en nuestra ciudad.

La consagración episcopal tendrá lugar el día 15 de mayo, festividad de San Isidro.

A la una de la tarde del pasado día 18, fué advertido un incendio en la Sierra de Izaga. Autoridades y vecinos de aquellos pueblos, lograron reducir el incendio.

Pero a la mañana siguiente se reprodujo por la parte de la Sierra de Idoain, por lo visto a causa de no haber sido extinguido el día anterior.

Como resultado de él, se quemaron en jurisdicción de Alzorriz unas 100 robadas de extensión de monte bajo y boj, más 400 plantas de chaparro.

En jurisdicción de Idoain se quemaron 300 robadas de la misma clase.

Se instruyen diligencias para averiguar quien puede ser el autor de estos fuegos.

En el pueblo de Ripa (Odieta) se produjo un incendio en la chimenea de la casa de José Cuéllar Oyazun. Al intentar sofocarlo la señora de la casa y una criada, se desplomó la chimenea propagándose el fuego violentamente a todo el edificio que quedó destruido. Se salvaron animales y enseres. Las pérdidas se calculan en 35 mil pesetas. El dueño ha manifestado que el edificio estaba asegurado.

En la Sierra de Loizuz se quemó una extensión de 40 áreas, destruyéndose 128 hayas y 350 plantas mayores.

Ha sido detenido como autor el carbonero de Garbaria, Victoriano Chacón Álvarez de 34 años.

En otra parte de Loizuz, se han quemado 300 plantas.

El autor de este incendio es el menor Silvano Mendaza Sáez, de Villoria, hijo de Ignacio Mendaza Sáez.

"CANCIONERA"

El Cuadro Artístico de la Central Nacional Sindicalista, ofrecerá próximamente al público logroñés, una nueva manifestación de sus actividades en los dominios del Arte, cooperando con la representación de "CANCIONERA" en un fin altamente patriótico: El "Subsidio Pro-Combatiente". ¡ARRIBA ESPAÑA!

Cámara Patronal de Logroño

ORDEN SOBRE EL DISFRUTE DE VACACIONES POR LOS TRABAJADORES

Primero. Declarar que el derecho a vacaciones señalado en el artículo 56 de la ley de 21 de noviembre de 1931, no puede ser compensable por indemnización en metálico de ninguna especie, y, por tanto, que la obligación establecida por la ley se considera vencida, en lo que respecta a los años 1936 y 1937, para todas las Empresas que el pasado día 31 de diciembre "no hubieran podido" dar cumplimiento al precepto.

Segundo. Las Empresas cuidarán, a partir del momento de la publicación de esta Orden, de establecer turnos, por medio de los cuales pueda llegarse al disfrute de vacaciones por todos los trabajadores durante el presente año de 1938. Únicamente, en caso de reconocida imposibilidad, po-

zizar en este año la suspensión del derecho a vacaciones, que en tal caso se acumularán para su disfrute entre los años 1939 y 1940.

Tercero. Cuando el Delegado provincial del Trabajo estime no haber existido causa justa para el incumplimiento de la obligación por alguna Empresa, durante los años indicados, dará cuenta al Ministerio, con la propuesta fundamentada de sanción.

El Sindicato Español Universitario lucha por la Universidad Imperial, por la cultura de la Patria. ¿Cómo lo puedes ayudar? Entregando libros en la Jefatura Provincial.

Auxilio a Poblaciones liberadas

Recaudadores de Hacienda	Pesetas.
Maria de la Riva	250
Antolin Oñate	400
Erasmio Imbert	25
Eugenio Pérez	100
Faustina García Baquero	5
Gonzalo García Baquero	100
Joaquín Marrodán	25
Total	930
Suma anterior	22.735
	23.665

Logroño, 20 de abril de 1938.—II Año Triunfal.

Los donativos en la Depositaria Municipal de nuevo a dos.

NECESITAMOS:

Latas de Conservas variadas.
Latas de mermeladas variadas.
Botes de leche condensada.
Chocolate.

Estos artículos, en envase pequeño, entregarlos en ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES, que para los frentes los pide a todo riojano que sienta a España.

IN MEMORIAM

Camisa Vieja, Camarada ANASTASIO PEREZ.—¡PRESENTE!

Caiste, en el apogeo de la victoria. Cuando con más coraje te entregabas a la pelea. Cuando en tu corazón herido, vía la sangre por una nueva conquista: la toma de Lérida.

Tus compañeros te reclamaron. Hacía falta aumentar la Guardia Eterna de los luceros. Obediente al mandato que se te pedía, no reparaste al seguir la orden dada y emprendiste el viaje al lugar designado.

Te recuerdo en unión de nuestros mejores el día que junto con ellos luchaste en la ciudad para imponer nuestro lema. ¡Falangistas de la Victoria! ¡Orgullo de la Falange!

Ya pocos quedáis de aquellos que luchasteis contra los que querían ultrajar lo que más amamos. ¡España!

¡Dios quiso darte el premio a tu recompensa y de tu boca trémula salió como un murmullo nuestro grito de guerra.—¡Arriba España!

Comarada ANASTASIO PEREZ ¡¡PRESENTE!!

Tu camarada, Lucía Felipe.

CON VUESTROS DONATIVOS EN ESPECIE, "FRENTE Y HOSPITALES" mandará camiones a las poblaciones que, muy pronto, las Armas españolas liberarán.

Delegación Provincial de Trabajo

SERVICIO DE INSPECCION

Con objeto de facilitar la acción pública para denunciar el incumplimiento de las leyes sociales y prestar los asesoramiento necesarios, se establece en esta Delegación de Trabajo de 12 a 1 de la mañana y de 6 a 7 de la tarde, a cargo de la Inspección de Trabajo un servicio encargado de tales cometidos.

Se advierte que las denuncias que se presenten serán consideradas siempre como confidenciales.

Logroño, 20 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado de Tra-

LA QUINCENA DEL HIERRO LIQUIDO en Logroño

GARANTIZAMOS que, pasando HIERRO LIQUIDO, sobre la suela del calzado, DURA CUATRO VECES MAS, no se deforma y conserva su FLEXIBILIDAD.

Empléelo mensualmente, ahorrará dinero y será el mejor propagandista LABORATORIO DEL "HIERRO LIQUIDO" General Moscardó, 2. — SEVILLA.

Para poder apreciar su verdadera eficacia, anunciamos que, durante los días del 23 de abril al 5 de mayo, se pasará gratuitamente HIERRO LIQUIDO a todos los zapatos del pie derecho que sean presentados en el establecimiento de

Calzados "GARCIA"

GENERAL MOLA, 122.
Distribuidor para Alava, Vizcaya, Navarra, Rioja y Santander: DON MANUEL ARCE
Depósito en Bilbao: Belostecalle, 16. — Teléfono 17.061.
Agente de venta para Rioja, D. JACINTO GARCIA, General Mola, 122.

Junta de Clasificación y Revisión

En sesión celebrada por esta Junta, fueron fallados los siguientes expedientes:

Utiles para Servicios Auxiliares.

Jesús García Marquina, Abalos; Donato Manzanares Sáenz, Alesanco; José Sáenz Gil, Alaro; Víctor Maro León y Antonio Rozas Guerenal, Arnedo; Antonio Catalán San Juan, Ansejo; José Martínez Leza, Azofra; Julio Cereceda Arambarre, Badarán; Macario Ibañez Sáiz, Bergasina; Teófilo Jiménez Miranda, Bergasina; Carmelo Benito Arnojo, Calahorra; Santos Vizneta Mazagato, Canales; Miguel Martínez Martínez, Domingo Miguel Ruano y Juan Quintana Abad, Castañares; Casimiro Aragón San Martín, Cenicero; Teodoro Miguel Forcada, Cervera; Florencio Espinosa Miguel, Enciso; Justino Mendoza Castillo, Fonzaletche; Cándido Alonso Ruete, Galilea; Lucio Pérez Córdoba, Grávalos; Tomás Marín Martínez, Haro; Andrés Blanco Riaño, Herraméñuri; Babilino Soto Fernández, Hormilla; Eusebio Fernández Martínez, Laguna; Gregorio Aguirre Mendoza, Nicasio Lafuente Miguel, Alberto Ortega López, Cecilio Sáez-López Santo Tomás, Gregorio Tricio Zaramín, Marino Mazo Cortés, Fernando Negrillos Izquierdo y Cenón García Rodríguez de Logroño.

Mariano Yecora Robres, Murillo; Félix Brivia Blanco, Niva de Cameros; Juan Tejada Rubio, Molinos de Ocoín; Andrés Soto Crespo, Ojeastero; Valentín Ruiz López-Davallillos, Ollauri; Félix Cerdón Esquerro, Pradejón; José Ferreras Ramiro, Pradillo; Paulino Fernández Cabezón y Mariano Ramos Medrano, Ribafrecha; Carlos Riaño Abalza, Sojazarra; Leopoldo Martínez Espinosa, Santurdejo; Emilio Fernández Adán, Soto de Cameros; Constanza Martínez Mateu, Torreclilla A.; Andrés García Alesanco, Torreclilla C.; Maximiano Alonso Martínez y Nicasio Sagredo Clemente, Treviana; Virgilio Mateo Marijúan, Urbelena; Gabriel Pato Abad, Villanueva; Julio Pérez Sáenz, Grañón; Gerardo Arribas Corredor, Rincón de Soto.

Excluidos totalmente

Pascual López Fernández, Canales; Martín Martínez Peña, Enciso; Carlos Velasco Figueroa, César Rodríguez Maldonado, Fructosno Rodríguez Rodríguez, Logroño; Dionisio Gómez Hernández, Fuencayón; Dionisio Álvarez Álvarez, Sotés; Constanza Gómez Barahona, Villalba; Germán Martínez Martínez, Cizcurrita; Felipe Valencia Benito, Alberite; Rafael Díez Cañas, Santurdejo; Félix García Meñor, Torreclilla C.; Pedro Valencia Ochoa, Alberite; Isidro Mayor Jiménez, Cervera R. A.

Excluidos totalmente

David de la Concepción Reboiro, Agoncillo; Rufino Vallejo Pascual, Aguilarr R. A.; Valentín Martínez Calonge, Aldeanueva; Antonio Sáez Salvaterra, Alfaro; Toribio Llarra Lombillo, Anguiano; Domingo Pérez Pascual, Ansejo; Arsenio Corcuera Martínez, Azofra; Andrés Martínez Ordeña, Badarán; José Herce Espinosa, Nornel Ruiz Escudero, Andrés Torres Abad, Florentino Torres López y José Villodas Ichausti, Calahorra.

Arcadio Berdones Ochoa y José Calahorra López, Cervera R. A.; Santos Ovejás Galán, Cornago; Jesús Hernández Quintanilla, Gallinero; Martín Olarte Sola y José Rivera Martínez, Haro; Zacarías Belloso González, Isea; Eugenio López San Pedro, Lardero; José Creiset Eximeno, Marcos Jiménez Blanco y Santiago García Cámara, Logroño; Antonio Gutiérrez Sáenz, Mansilla; Agapito Ochoa Martínez, Poyales; Francisco Cabezón Barruso, Santo Domingo; Demetrio Urribeola Amas, Santurdejo; Saturnino Bolendier Torres, Valgañón; Victoriano Bóveda Díez, Haro; Pedro Hasto Ortigosa, Hornos; Carmelo Lozano Peña, Villaverde; Máximo Marrodán Sáenz, Tudellilla; Ángel Martínez Polo, Igea; Félix Herrero Martínez, Cervera R. A.; Jesús Armas Manzanares, Santurdejo; Conrado López Mangado, Calahorra; Claudio Relnares Fernández, San Millán; Ilario Martínez Rezola, Logroño.

Utiles para todo servicio

Valentín Mayoral Lerena, Hornos; Narciso Galarza Ramírez, Logroño; Julián Díez del Campo, Nájera; Ceferino Herreros Jimeno, Ledesma; Zenón Jiménez Escudero, Murillo R. L.; y T-

TOLDOS, TOLDOS, TOLDOS BILBAO GOYOAGA

Ofrece a su clientela TOLDOS DEUSTO.-BILBAO

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial fué asistido ayer Victorino Donamaría Pagola, d. 40 años, de herida incisa en el pie derecho, causada con un horquilla, trabajando en el campo.

Milicia de FET y de las JONS ADMINISTRACION

Se anuncia concurso para recoger el sobrante de las comidas y desperdicios de este Cuartel, en las condiciones expuestas en esta Administración, haciéndose las proposiciones por escrito y en pliego cerrado.

De cuenta del adjudicatario será el importe del presente anuncio.

Logroño, 21 de abril de 1938. II Año Triunfal.

El Administrador, P. A., José Agustín

Finca Agrícola - Ganadera

Se desea en arriendo. Dirigirse: J. O. Bengochea, 3, 3.º San Sebastián

ASCACIBAR PRACTICANTE CALLISTA

GENERAL MOLA, 31, entresuelo. (J)

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro. GARGANTA - NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Dretón de los Herreros, 13, 2.º

Servicios combinados de Automóviles

Línea LOGROÑO - VITORIA
Servicio de viajeros, saliendo a las 6,30 de la mañana de su Administración, "Café Tivoli", Galarza, 13. Teléfono 14-81.

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diaternia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

PROBO RAMÍREZ ARROYO

Estómago - Hígado - Intestinos RAYOS X Calvo Setela, 3 Teléfono, 1313

J. Pérez Sancho

MEDICINA GENERAL PARTOS Plaza de la Constitución, 22 (De 11 a 1 y de 5 a 7)

Mañana viernes, en la Iglesia de Santiago, se celebrará en honor de Santa Rita de Casia, a las ocho y media Misa de Comunión, Visita a la Santa y Adoración de la Reliquia.

Eugenio Mz. Iñiguez

Médico del Hospital Provincial CIRUGIA GENERAL Huesos — Músculos — Articulaciones Salmerón, 1, 2.º Izq.º Tel. 19-20

MALATTIE VENEREE E DELLA PELLE

Haut und Geschlechtskrankheiten PIEL Y SECRETAS

Dr. Soler Burgos

CONSULTA: 6 TARDE Vara de Rey, 21. — Teléfono 22-97.

Avisos y Noticias

Nuestros estimados convecinos don Aniano Ruiz de Arrellano, acreditado industrial característico, y su esposa doña Paula Elguizabal, sufren el inconsolable dolor de la pérdida de su monísima hijita Mercedes, que subió ayer al Cielo, a los cinco años de edad.

La triste noticia causará seguramente general sentimiento entre las muchas relaciones y amistades que cuentan en nuestra capital con apenados padres, a los que hacemos sincera expresión de nuestro sentido pésame, extensivo a la restante familia del angustiado.

Don Rafael Ramírez de Villamediana y demás familia, nos encargan que en la imposibilidad de hacerlo directamente, demos las más expresivas gracias a los numerosos amigos que les han manifestado su condolencia con motivo del fallecimiento de su hijo JOSE (q. e. p. d.), y lo mismo a los que asistieron a los funerales y misa celebrados por su alma.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

A partir del próximo día 23 del actual, podrán hacerse efectivos en la Depositaria del Ayuntamiento, las cantidades a que ascienden los tributos extendidos a nombre de las siguientes personas y entidades:

Iglesia de Palacio, Luisa Párraga, Ayuntamiento de Alberite, Padres de las Suizas, Asilo de Ancianos Desamparados, Caridad Logroñesa, Cochar Económica, Comité Local de la Cruz Roja, Círculo Católico de Obreros, Círculo Social, Frentes y Hospitales, Casa Cuna de Rosa Corroa, "La Rioja", Conrado Álvarez, Mancomunidad Sanitaria, María del Puyo, Cantina Escolar, Escuela Industrial, Caja de Previsión de Castilla la Vieja, Petróleo, Daba, Atlano Muro, Tribunal de Menores, Nicolás Alonso, la Cautación de Puntos Fúnebres, Patronato, Pompas Fúnebres Berceo, Estetano Berger, Basilio Heredia, Domingo Aransay, Señores Hijos de Marrodán y Compañía, Juan de Dios Gómez, Eusebio Blanco, Isidro Ballarín, Aurelio Moya, Augusto Bernedo, Mariano Álvarez, Señores Hijos de don Antonio Martínez, Señores Arguñanes Hijos, Delfín Marino, Fortunato Adón, Agapito Díaz, Carroge Linas, Delfín Martínez, Roque Medel, Santiago Gil, Nicanor Arrado, Suministros Industriales, Rafael Ojeda, José Calzona, Casa Bergasa, Valentín Corcón, Alfonso Angulo, Ángel Basista, José Elorza, Tomás Ibañez, Jefatura de Industria, Florentino Sáez, Ciudad de Moreno, Vidrotra, Bartolomé López, Amos Rioja, Cerámica Riojana, Pio Amelivia, Agustín Marañón, Mateo, Hijos de Merino, Viuda de Manuel Zaldivar, Anselmo Villarreal, José Ruiz Prados, José L. de Araya, Talleres Cordón, Gregorio Sáenz, José María Gil Solar, Eduardo M. Coaña, Fernández Hermanos, José Villamediana, Emilio Martínez, La Protectora, Felipe Ceazano, Gerardo Chasco, Julián García, Julián San Vicente, Benigno López, Dionisio Sufrete, Teófilo Manilla, Imprenta Moderna, Múchica Domejo, Benito de Pivas, Juan Azco, Anselmo San Juan, David Díaz, Mateo Martínez, Evaristo Pérez, Mateo Benito Salaverría, Mátela Gómea, Abraham del Pozo, Luis Larrea, Viuda de Julián Arrióniz, Compañía Telefónica.

PINTORES

Oficiales y ayudantes, se necesitan. TALLERES SEGURA San Juan, 29. Tel. 15-66. Logroño

WUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46

Habiéndose extraviado un carnet de coche, marca "OPEL", matrícula NA-3790, con dos fotografías de soldados dentro y un trozo de cinta de los colores nacionales, con su documentación a nombre de Jesús Cártes, se ruega a quien lo haya encontrado se sirva entregarlo en casa de dicho señor, Maquinaria Agrícola, D. Iñiguez, 9, de 9 a 1 y de 3 a 7 tardes, donde se le gratificará.

Para enterarnos de asuntos que afectan sobre fines rústicos de esta capital, se interesa la presentación en la Administración de Propiedades de esta Delegación de Hacienda, antes de fin de este mes de abril, de los contribuyentes: Daniel Fernández, Domingo Fernández Zúñiga, Félix Gómez Espinosa, Francisco Sáenz Romero, Ignacio Calomeno, Pedro Próvedo y Heróles de Ángel Pérez.

"POMADA CEREO CURA"

Úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos Consultas de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Setela, 3

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Andrés Mónica López, José Luis Moreno Terroba.

Defunciones.— José Barigeli Trigo, de 40 años, de Plamonte (Italia); José Godorny Ripa, de 4 años, de Barroilona; Manuel Solano Hernández, de 4 años, de Calahorra.

Matrimonios.—Ninguno.

Pérdidas

—Quien haya encontrado una tarjeta de 32 x 6 completa "Ford", extraviada de Nájera a Cenicero, en la tarde del día 12, puede entregársela a Francisco Hernández, en Nájera, donde se gratificará.

—Un pendiente de oro de Joyería de metal blanco, que se extravió el martes 19 por la tarde. Se gratificará su entrega en LA RIOJA.

ECOS DE HARO

20 de abril

CASA DE SOCORRO.—En la tarde de ayer fué curado en este benéfico establecimiento por el médico señor...

FIESTA DE LA UNIDAD.—Con ocasión de la magna concentración celebrada ayer en Logroño para conmemorar la fusión de las dos fuerzas...

Como los trenes regresaron ya muy avanzada la noche, la animación por las calles fué desusada, haciéndose bastante dificultoso el traslado durante la noche a cada uno de los pueblos.

Todos se mostraron muy complacidos y entusiasmados del brillante resultado de la concentración, haciendo, en toda clase de elogios para los oradores y perfecta organización del transcendental acto.

CINEMATOGRAFICAS.—Por la pantalla del Teatro Bretón, con escasa concurrencia de público, se dieron ayer sesiones de cinematógrafo, proyectando la interesante producción que lleva por título "Flor de Arrabal" que entretuvo.

Mañana jueves, será proyectada por décima vez lo que prueba el interés del público por presenciarla, la formidable película española titulada "La Dolorosa".

Sección de Arnedo

ARNEDO, 18

PASCUA DE RESURRECCION.—Con motivo de la festividad del día de celebración de los cultos religiosos acostumbrados viéndose todos ellos concurridísimos. El ambiente fué francamente primaveral, pues el bien el sol no la niebla, la temperatura fué deliciosa.

CINE.—En el Cervantes se pasó en la tarde del domingo "El Acorazado Misterioso"; y en la tarde de hoy la gran producción española titulada "Chucho el Roto", que ha gustado al respetable.

MERCADO.—El mercado de hoy ha estado muy animado. Los precios han sido los siguientes: centeno, 17 ptas fanega; cebada, 18'50 id. id.; avena, 13 id. id.; aceite, 37'50 id. cántara; vino, 9 y 10 id. id.; huevos, 3'50 id. docena; patatas, 4 id. arroba; paja, 1'10 id. id.—El correspondiente

PREJANO, 18

FUNCIONES RELIGIOSAS.—El día de Inocencio de Ramos, se celebró solemne función con numerosa concurrencia y asistencia de las Autoridades; predicando muy elocuentemente el R. P. Pelayo de Santa Eulalia, carmelita de la casa de la residencia de Calahorra.

El jueves Santo la mayoría del vecindario confesó y comulgó, celebrándose después solemne Misa Mayor, en la que tomaron la Sagrada Comunión las cofradas del Señor, según costumbre antiquísima.

A las tres de la tarde después del Lavatorio, predicó el sermón del Mandato el célebre misionero P. Pelayo. Más tarde la procesión desde la iglesia hasta la ermita del Santo Cristo de la Canal para trasladar esta imagen al templo con los demás Pasos hasta el día siguiente.

El viernes hubo gran animación en el recorrido de las estaciones, y a última hora de la tarde se celebró la procesión del Santo Entierro con numerosa asistencia y gran solemnidad, pudiéndose asegurar que no faltó un solo vecino.

Como es costumbre se hizo año en la iglesia de San Jorge, en donde el día de la sagrada eucaristía pronunciando otro solemne sermón.

Ayer, domingo de Pascua, día de fiesta, a las diez se celebró solemne misa cantada por varias jóvenes, a los acordes del órgano y dirigidas por el mismo Padre misionero, el que nuevamente ocupó la sagrada cátedra de gloriosa manifestación.

Después de la función religiosa, y con presencia de autoridades locales, para festejar el triunfo de nuestro glorioso Ejército civil, que partiendo de la Casa Consistorial recorrió las calles del pueblo con un entusiasmo indescriptible.

En la escuela han los niños de la parroquia formado las milicias de amables, las Autoridades de todos los órdenes que presidían, todos con sus respectivas banderas, y todo el vecindario.

Nuestro joven y digno Alcalde don Urbano Ruiz de Gordejuela y los señores don Angel Eguzabal, tesorero Maestro Nacional, y el tan querido, repetido Padre Carmelita, Pelayo de Santa Eulalia, y el Jefe local de Milicias don Cirio Ruiz, pronunciaron vibrantes y patrióticos discursos.

En el Ayuntamiento se obsequió a los invitados con un lunch, bien servido, al que en tal concepto tuvimos el honor de asistir.

A las cinco de la tarde se despidió de nosotros el R. P. Pelayo de Santa Eulalia, y el pueblo en masa se congregó en la puerta de la casa del Sr. Párraco don Francisco González para acompañarle hasta la salida del pueblo, aclamándole y agasajándole como se ha hecho acreedor en estos días.

D. Diago

RIOJA BAJA

ALBELDA DE IREGUA, 19

FERIAS DE GANADOS.—Están organizadas y anunciadas las "Ferias de Ganados" de todas clases para los días 28, 29 y 30 de los corrientes, que prometén ser tan animadas y concurridas como las de septiembre.

Es lógico que su importancia sea mayor cada año ya que por el gran incremento dado en este pueblo ribereño a la cría de ganado y las extensas relaciones por las provincias limítrofes de los abendenses, consolidarán las dos ferias anuales llamadas del "Triunfo" (en septiembre) y de "San Prudencia" (en abril).

EL DIA DEL HERIDO.—El día 28 es la fecha ansiada para poder recibir y agasajar con el mayor cariño a los legítimos caballeros de España, "Heridos de guerra" Pena es que no se nos pueda conceder los 150 heridos solicitados.

Todo está dispuesto para hacerles feliz su estancia en este patriótico y cristiano pueblo, habiendo acordado el Ayuntamiento con la Junta del Herido diversos actos populares.

MEJORAS LOCALES.—Continúa la benéfica labor de nuestro Ayuntamiento, modernizando y mejorando el pueblo con el cementado de las principales calles, continuando con otras secundarias, labor que siempre será reconocida como útil y de progreso local.—"Boticonero"

RIOJA ALTA

ANGUJIANA, 19

La Semana Santa se ha celebrado con toda solemnidad y grandiosa concurrencia. Los sermones, a cargo del M. R. Padre Fausto García, muy elocuentes.

El domingo pasado se celebró en esta villa una manifestación que partiendo desde la plaza del Ayuntamiento recorrió varias calles. Rompían marcha los Sres. maestros con sus banderas, las Autoridades y todo el pueblo.

Al regresar al punto de partida se dieron al Ayuntamiento las Autoridades y desde el balcón del mismo, invitado por nuestro Alcalde, nos dirigió la palabra nuestro celoso cura párroco don Isidoro Aguado, que improvisó un elocuentísimo discurso que fué muy aplaudido.

Con unas sencillas palabras de nuestro señor Alcalde don José María Ibar navarro, dando las gracias a todos los asistentes y dando unos vivas que fueron contestados por la inmensa multitud, que llenaba la plaza, se dió por terminado el acto.

De Miranda hemos tenido el gusto de saludar a nuestra familiar doña Isabel Somaniego, esposa del empleado del Ferrocarril del Norte don Manuel Vázquez.

De Vitoria vino don Bonifacio Garrido a pasar unos días con su familia.

Hace un tiempo seco y helador, encontrándose el campo por efecto de la sequía en malísimas condiciones, por cuanto que no ha llovido ni en marzo ni en abril y luego con las heladas las viñas adelantadas sufren enormemente.—José Murga

Región del Alhama

COENAGU, 18

Se ha celebrado la Semana Santa con gran fervor, asistiendo el pueblo en masa a todos los actos celebrados. Los cuatro sermones han estado a cargo del R. P. Amorobieto, de la congregación del Corazón de María, quedando satisfechísimos todos sus oyentes.

El sábado fué traído del frente el cadáver del joven Donato Lacarra Mendoza, muerto por Dios y por España, hermano del R. P. Tomás (Escapoli)

EL MEJOR SUSTITUTIVO DEL CAFE

CREMA DE MALTE "BUENA SALUD"

PRECIOS ESPECIALES PARA BARES

DE VENTA EN CASA PIAZUELO

GALLARZA, 16. TELEFONO 1428.

asesinado por los marxistas en Alcañiz.

El cadáver fué colocado en el cuartelillo de Falange convertido en capilla mortuoria por las camaradas de esta sección. Se colocaron varios arcos destacando el de la Juventud de Acción Católica a la que pertenecía.

A su llegada al cuartelillo dirigió la palabra a cuantos salieron a recibirle, don Jesús Sáenz (párroco) ensalzando sus virtudes y amor a la Patria.

En medio de un general sentimiento fué llevado la mañana de Pascua a su última morada, portando varias coronas con sentidas dedicatorias varias camaradas, acompañado de Milicias y pueblo en general.

Era, aunque joven, católico práctico, camisa vieja de Falange y voluntario desde el principio del Movimiento.

A sus padres les ha dejado con (su hermano Tomás) el consuelo cristiano. ¡Arriba España! ¡Viva siempre España!

Donato Lacarra, ¡Presente! Tomás Calleja

Frutería Castellana

EXQUISITAS NARANJAS MARQUES DE VALLEJO, 15.

SE CEDE HABITACION para dormir a caballero. Informes en LA RIOJA.

LABRADORES: Vendo TRILLADORA con su motor acoplado, marca "Sierras Alavesas"; dos SEGADORAS-ATADORAS con sus entretenes "Massey Harris" y Cormick moderna, por dejación de labranza. Informes, Félix Serrano, General Moia, 14, 3.ª decha.

SOLARES. En las travесtas de las calles Bailén y Camino del Cristo, con arreglo al Plano oficial. El sitio más sano de la población. Ventas al contado y a plazos; dando toda clase de facilidades para que adquiera su solar. Informes, Casa Amalrico.

VENDO 2.000 ARROBAS DE LENA de olmo. Puede verse en la calle de Vara de Rey y ofrecer precio por arroba a José Andrés Gil López, en Calvo Sotelo, 10, 3.ª, derecha.

Clase de Taquigrafía

y ORTOGRAFIA. Gral. Moia, 35, 3.ª.

VAQUERO. En Torremontalvo se necesita con buenas referencias. Dirigirse a María Teresa M. de Zufiga.

EN LAS AFUERAS de la capital, no más de un kilómetro de distancia, tomaría en arriendo almacén con vivienda independiente, o sin ella, para la industria de trapería. Dirigirse a Gregorio Torres, Herrota, 4, 1.ª, izquierda.

OFICIAL DE PELUQUERIA o medio oficial, se necesita en la de Lejarcegui, Hermanos Moroy, 4, Logroño.

COCINERA y SERVIDA, para establecimiento y dormir en sus casas, se necesitan. Razon en LA RIOJA.

VACA, en días de parir, segundo parto, la vende Epifanio Miguel, en Alberite de Iregua.

FINCA. Por retirarme negocio vendo de 9 fanegas aproximadamente; consta de dos casas, bodega, estanco, garage, gallinero, viña, arbolado, etc. No contesto carta. Carretera de Sorio "Villa Elena", (a)

VENDO APARATO "ZEIS IKON", 6 x 9, objetivo Nettar 3'5. Pesetas 700. Marqués de Murrieta, 70, 1.ª

NODRIZAS

—De 24 años, leche de un año, desea criar en casa de lo padres de la criatura. Informar, Victoria Martínez, en Pradejón.

COMPRARIA APARATO FOTOGRAFICO que divida película 6 x 9, con buena óptica. Ofertas a LA RIOJA.

CARRITO DE MANO capaz para 300 kilos, compro. Farmacia Rodríguez.

HUEVOS DE INCUBAR. "Castellana Negra" y "Prast Leonada". Granja "Los Zamoranos" Camino de Alberite.

CHICA. Se necesita que sepa cumplir con su obligación. Razon, Calvo Sotelo, 11, 3.ª derecha.

MEDIO OFICIAL CONFITEIRO, se necesita en "La Española".

BICICLETA B S A, se vende. T. Sáenz y Compañía, Sagasta, 5.

COMPRO MOTOR eléctrico, 20 H. P., trifásico, 220 w. Tejerías San Juan.

ATENCION

En una hora tendréis fotos carnet, salvoconducto, etc. Laboratorio del aficionado FOTO RAPID C. Gellarza

LA CECILIA

¡Qué rico es el primer cordero de pasto que hoy os ofrezco! Asaduras, osos, patitas y callos. Sebo para jabón.

NOTA.—Para cantidades, consulte con esta Casa. SAN JUAN, 18.

SE NECESITA FORJADOR para carretería, que sepa cumplir con su obligación. Razon, Vicente Mora. Taller de Carruajes, Miranda de Ebro.

CARRAS. Se venden 30 de todo diámetro y a precios arreglados. Dirigirse a don Eleuterio Savilla, en Autol.

INCUBADORA, de 80 a 120 huevos, en buen estado de funcionamiento, se compra. Dirigir ofertas a Granja Rioja, Vara de Rey, 41.

SASTRES. Se necesitan pieceros y pantalonerías, en la Sastrería BLAY.

COMPRO O ARRIENDO FINCA con acceso a carretera y próxima a líneas eléctrica y telefónica, para Granja Avícola. Ofertas a LA RIOJA.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Corte, 24. Tel. 1096 LOGROÑO

PLANTA BAJA. Se arrienda, amplia, para cualquier industria, en la calle Mayor, 22, y vendo MOTOR DE GASOLINA, de 5 H. P., a toda prueba. Razon, Carnicerías, 9, 1.ª

SE COMPRAN canales de cerdo, lomos y jamonas frescos. Fábrica de embutidos VIUDA DE ARRONIZ. Carretera de Navarra

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

DESEO COMPRAR MAQUINA O L.O. DILLO de cortar pastillas de café y leche y efectos de fabricar caramelos. Dirigirse a M. Lázaro, Calle Caballeros, 15 (Barrio Venecia), Zaragoza.

HERRADOR

Se necesita para este pueblo, con 200 ganados mayores y 210 menores Dirigirse al Alcalde. Briones, 14 de abril de 1938. El Año Triunfal.

VACAS. Se venden tres, jóvenes, por no poderlas atender. Tratar con Benito Pipaón, en Laguardia (Alava).

CHICO DE 14 AÑOS se necesita en la tienda de comestibles "Las Mariposas", calle Murrieta, 5. SE VENDE BICICLETA en buen uso, en la misma.

PATATAS DE SIEMBRA, de las legítimas y acreditadas de las provincias de Alava y Burgos; coloradas y de todas clases, se venden en la Posada del Navarro.

APRENDIZ, hace falta en Comestibles "La Sorpresa". Bretón de los Herreros, número 21.

SASTRERIA PATRICIA PALACIOS. Se necesitan aprendizs y medio oficiales. General Moia, 19, 1.ª

CASA. Se vende de planta baja y un piso, con cuadra para vacas. Informes, Carretera de Zaragoza, Fábrica de Leñas "La Aragonesa".

MATRIMONIO, desea pensión en familia distinguida, sitio céntrico, con baño, únicos huéspedes. Razon en esta Administración.

CHOFER-MECANICO experto, se necesita, para casa transportes pueblo importante la Rioja, buen sueldo. Informes, Corresponsal de LA RIOJA, en Calahorra.

SE VENDE UNA BOMBA para riegos, rendimiento 8.000 litros por minuto. Se dará barata. Informes, Fructuoso Arjilla, en Calahorra.

Agencia Hispano

MATRICULADA. C. Sotelo, 12, bajo. Vendo un piso en lo mejor de Logroño, Muro de Cervantes; otros pisos de nueva construcción de 7 a 9 mil pesetas; tierras de riego y secano; solares en la Avenida Club Deportivo y Carretera Zaragoza; otro solar en la calle Calvo Sotelo. Gestiona hipotecas. Horas: de 11 a 1 y de 3 a 5.

LENA DE NOGAL GRUESA Se vende la de nueve nogales, junta o separada, en trozos manuales, en la Caseta de Camineros, antes de llegar a Olacastrot. Tratar con Román Gasco o Juan Vargas, en Santurde.

CASA se vende en Avenida de Navarra (antes Carmelitas). Razon, General Moia, 135, Portería.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1205

EMPLEAD PIRALTISOL ALGRIY CONTRA CIGARRERO PIRAL ETC. DE LA VID. ARAÑUELO-GUSANO ETC. DE LOS FRUTALES LABORATORIO VITICOLA ENOLOGICO DE LA RIOJA DIRECTOR = JUAN JOSE ALONSO LOGROÑO

Patatas de siembra de las montañas de Santander, y coloradas de la Peña, y de todas las clases, acaba de recibir la VIUDA DE ARENAS, la casa de más confianza. Calle Mayor, 62.

NUEVA CASA de Compra y Venta de muebles usados. Ruavieja, 61. (Detrás de Palacio) Esquina al Trujal Moderno.

TERRAS vendo c deseo mediero, 93 fanegas, 2 lotes, regadio 1.ª y 2.ª. Tratar, POZUETA, Muro Mata, 1, enri.

Agua viva los Baños (Torrecilla) Especial para los padecimientos del estómago, riñón, higado, diabetes y vicia urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR OSATE. Vara de Rey, 19. Teléfono 1032.

EMPAPELADOS prácticos, se precisan. Fábrica de Dulces Viuda de Arroz.

CAMION "BEHN RD", tres y media a cuatro toneladas, se vende. Informes, Gabino Pascual, en Arrióniz (Navarra)

Maderas y Serrería DE ANDRÉS VEITA Libertad, 9 Teléfono 14-40

JEREZ "LA RIVA" CONAC "LA RIVA" Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.ª

VACAS. Vende tres, recién paridas, de segundo y tercer parto, Justa Ochaogavía, en Albelda de Iregua. (a)

COMPRARIA UN TORNO MECANICO, de 2 a 2 y medio metros entre puntos, en buen estado. Dirigirse a Julio Ochoa, en Enviso.

VENDO HILO DE COBRE, 5 mm., unos 1.500 metros, seminuevo. BOMBA PARA RIEGO, caudal unos 140 mil litros hora, con tubería y accesorios, estado como nuevo. SOLAR junto a estación ferrocarril y carretera Burgos-Logroño. VENTILADOR a correa, para tragua, marca alemana. PUNZADORA para fletina, nueva, a fuerza motriz, construcción alemana. Alberto Gómez, Santo Domingo de la Calzada. Fábrica de Herraduras y Hierros.

SE VENDE LA FINCA DE RECREO denominada "Villa Concha", sita en la Carretera de Sorio, a dos kilómetros de la vía; tiene chalet de nueva construcción, estauques, cuadras y más de doscientos árboles frutales, con un frente de 170 metros. Informes en General Moia, 37, 2.ª izquierda.

COLEGIO DE SORDO MUDOS Matrícula e informes, Estación, 23, 2.ª Miranda de Ebro. (a)

URGE HERRADOR, que sepa cumplir con su obligación. No se contesta por carta. Tratar con Juan Olañeta, en Viana (Navarra).

INDUSTRIAS LAS CÉS-ICERES Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra. Especialista de Hospital de la Cruz Roja. Entremedados de la Piel. Médicos y SIDA CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I. número 16 Zaragoza (a)

YUSTE Construcción de obras. - Reparación de edificios. San Agustín, 16. - Teléfono 1897

MAQUINAS DE COSER, de bobina central, se venden dos, una de sastra y otra de modista. Agujas, acelas, correas, accesorios y piezas de recambio. Reparación de toda clase de máquinas de coser. G. Moia, 41, entresuelo.

Gran Feria de Ganados de todas clases, en Albelda de Iregua Los días 28, 29 y 30 de abril CON ESPECIAL SERVICIO DE AUTOS Y TODA CLASE DE COMODIDADES Y FACILIDADES PARA FERIANTES Y CABALLERIAS. — ECONOMICOS HOSPEDAJES. Albelda y Abril, del Segundo Año Triunfal. EL AYUNTAMIENTO

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

LA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia

21 Abril

La exaltación de la romanidad en la fiesta Fascista del Trabajo

Por CARLOS DE LLORENTE

Hoy la Italia Fascista celebra la Fiesta del Trabajo. Hoy también, 2791 años antes, tenía lugar la fundación de Roma. El Régimen de Mussolini ha querido con esa coincidencia exaltar el noble esfuerzo del trabajo, la dura fatiga cotidiana, la fraternidad entre las clases y entre los hombres exaltando al mismo tiempo a la Madre Roma en la que tiene su más noble origen la stirpe italiana. A la Madre Roma que por el gesto vigoroso de Rómulo es la tierra dura y áspera a la vez que con el sudor de su esfuerzo rudo y prometedor se abrió hoy a la vida. A Roma: amor del mundo, orgullo impercedero de la latinidad de los siglos, ciudad única, sueño y espíritu de las almas, que conquista y subyuga con la majestad de su pasado y con la belleza de su presente. A la Roma Imperial y a sus glorias que hoy en Italia resucitan y se rememoran por la voluntad y la potencia del Fascismo y de su Duce.

La capacidad de trabajo y la disciplina del pueblo italiano, el maravilloso espíritu de sus soldados, la tierra fértil y las ciudades fundadas, la batalla del grano, la renovación técnica de la producción, las grandes obras públicas y la metrópoli del Imperio, son todos jalones triunfantes en el largo camino recorrido por la gran Nación latina en estos años en que la consigna fue: Trabajo, el trabajo que el Fascismo glorifica y simboliza en este día.

Sin el Duce las fuerzas revolucionarias surgidas de la guerra no hubieran tenido unidad y conciencia y hubieran convertido en disolventes y anárquicos. El las educó y disciplinó transformándolas en factores de orden y de reconstrucción impidiendo que como en otros regímenes con tribuieran a la destrucción de la estructura estatal e infundiendo a la par nueva energía, voluntad y potencia creadora y un profundo sentido nacional que era amor a lo pasado, a las glorias de Roma. Así Italia ha sido la primera nación en el mundo que ha podido reservar y economizar sus fuerzas y dirigirlas impávida y robustecida por los caminos de su porvenir luminoso pese a la crisis económica y a un condición de país pobre en materias primas. Reglamentando la fuente sus energías, tanto materiales como morales, creando un Estado fuerte y justo con todos los factores de la producción ligados con tenaz solidaridad bajo su control.

Italia todo entonces hoy su santo el Trabajo fructífero y redentor. Al Trabajo que forma parte de la lucha diaria, intensa y totalitaria que el país tiene empeñada ante las dificultades de la hora reciente. Al Trabajo que lleva a la victoria en sus múltiples aspectos y frente a los más graves problemas. A esa fiesta que el amor a Roma de Mussolini quiso que se celebrara precisamente hoy, aniversario del día en que fueron echados los cimientos y trazado el perímetro de la Ciudad Eterna, y que él señalaba a sus compatriotas mucho antes de regir los destinos de su país, cuando el Fascismo no era más que una minoría de audaces: "Os anuncio que hemos pensado ya en la Jornada fascista. Elemento de vida del Fascismo es el orgullo de nuestra Italianidad. Si los socialistas tienen el primero de Mayo nosotros haremos del "Natale di Roma" nuestra fiesta y la consagraremos a la Nación". (Discurso de Bolonia, 3 abril 1921).

Y días más tarde en un artículo aparecido en el "Popolo d'Italia" (21 abril 1922) especificaba el preciso significado de esa fiesta y de esa fecha grata para los italianos de todos los tiempos, especialmente solemne y sagrada para la generación fascista. "Celebrar el nacimiento de Roma significa celebrar nuestro tipo de civilización, significa exaltar nuestra historia y nuestra raza, significa apoyar e solidamente sobre el pasado para lanzarse mejor hacia el porvenir. Roma e Italia son, en efecto, dos términos inseparables. En las épocas grises o tristes de nuestra historia, Roma es el faro de los navegantes y de los que esperan. Desde 1.821, desde el año en que la conciencia nacional despertó y desde Nola a Turin, el estremecido llamado unitario lleva a la insurrección. Roma aparece como la meta suprema. Sin Roma capital, no hubiera sido posible la unidad italiana. Pues sólo ella, y no en verdad, ni principalmente, por su posición geográfica, podía realizar la misión delicada y necesaria de fundir poco a poco las diversas regiones de la Nación.

Por eso yo me pregunto: "¿Merece este solemne reconocimiento? ¿Soy digno de ser comprendido entre los hijos de la ciudad incomparable? En verdad hubiera preferido que Roma madre me hubiera acogido como ciudadano de su pueblo terminada mi obra. Me premiará por anticipado. Pero si este gesto excepcional entendiéser vuestro testimonio de mi amor grandísimo por Roma, entonces yo lo acepto con la conciencia grata y tranquila.

Ya desde los días de mi juventud lejana, estaba Roma grabada en mi espíritu que se asomaba a la vida; y por amor a Roma he soñado y sufrido y de ella he sentido todas sus nostalgias. ¡Roma! Esta simple palabra ora como el retumbar del trueno en mi alma. Más tarde, cuando pude peregrinar entre las reliquias vivas del Foro y a lo largo de la Via Appia o cerca de los grandes templos, se me ocurría a menudo meditar sobre el misterio de Roma. Misterio es su origen. La llamada crítica histórica puede entretenerse en desentrañar la leyenda pero siempre quedará una zona de sombra y es ahí precisamente donde la leyenda vuelve soberbiamente a florecer. La crítica no puede decirnos en virtud de cuales secretas dotes o de cuales designios de una Inteligencia suprema, un pequeño pueblo de campesinos y pastores pudo, poco a poco, elevarse hasta alcanzar potencia imperial y convertirse en el transcurso de pocos siglos, de obscura aldea de cabaneros junto al Tiber, en una ciudad gigantesca que contaba sus ciudadanos por millones y dominaba al mundo con sus leyes.

Otro elemento misterioso, en la historia de Roma, la tragedia de Cristo, encuentra en Roma su consagración nuevamente universal e imperial. Se derrumba el Imperio, los bárbaros franquean los Alpes, pasan una y otra vez a través de la Península de las tándolas. Roma vuelve a ser entonces una aldea de apenas 17.000 almas que se aferran desesperadamente a las ruinas, que tienen vivo su nombre porque el nombre de Roma es inmortal: la nave que fue lanzada hacia el Imperio del mundo sobresale todavía por entre las olas de las edades oscuras, en espera de las luminosas horas que vendrán: he aquí a Dante y el Renacimiento, he aquí a Roma agigantada aún y siempre en el espíritu de los pueblos.

Italia estará todavía inenajenables siglos dividida, pero Roma es ya la capital predestinada por la Historia. En el reanuncio se grita: ¡Roma o muerte! Es el grito que ascien de desde las profundidades de la estirpe, que en Roma y sólo en Roma se

encuentra a sí misma: es el grito que será lanzado una vez más, después de Víctor Veneto, por las generaciones de los trincheras que barrerán definitivamente los equivocados, harán pedruzcos los residuos orgullosos de un lo callejo estúpido, herencia de edades ingratas: elevando a Roma un altar refulgente en el corazón de todo un pueblo y del nacimiento de Roma harán la fiesta de la nación que trabaja y marcha.

La visión de la Roma futura sonríe ya a mi espíritu. Vive ya como una certeza. Pero es menester para conseguir una virtud típicamente romana: la dura y silenciosa tenacidad y el afán creador del Trabajo. Esta virtud debe convertirse en sacro patrimonio de todo el pueblo italiano. Nosotros transmitiremos esta Roma nuestra, como herencia de la edad fascista, a las generaciones venideras.

Este es el auspicio que os hago hoy, aniversario del día en que Rómulo trazó con su arado el signo del infalible destino. ¡Salve, Dea Roma! ¡Salve para aquellos que fueron, son y serán tus hijos dispuestos a sufrir y a morir, por tu potencia y por tu gloria!

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL LOGROÑO

Los tenedores de trigo que según su hoja declaratoria (mod. C-1) posean más de 5.000 kilos y les interese venderlo al S. N. T., durante el próximo mes de mayo, deberán presentar sus ofertas en la Jefatura Comarcal correspondiente, durante el presente mes.

Logroño, 20 de abril de 1938.—II Año Triunfal.
El Jefe Provincial
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

"EL BULULÚ". Cuadro Artístico de la C. N. S., espera mejorar con "CANCIONERA" la favorable impresión que en el público dejó al presentarse con "EL GENIO ALEGRE".

Suscripción Pro Homenaje General Mola

Entregado en nuestra Administración (Relación número 18)

Nombre	Pesetas
Suma anterior	4.676
D. José de Abajo Zambrano, de Calahorra	5
Eduardo Amalris	5
José Romero	2
Justino Pastor Gil, Farmacéutico de Auzojo	5
D. Eusebia Castaños de Pastor, de Auzojo	5
Gloria Ojeda, de Ceniceros	5
D. Vicente S. de Valluerca	5
Lucio Martínez	5
Evaristo P. Iñigo Sacristán	5
Evaristo Pérez Iñigo Ubia	5
Federico P. Iñigo Ubia	5
Julián P. Iñigo Ubia	5
José Luis P. Iñigo Ubia	5
Lucio Sáenz, de Tudellilla	5
D. Máxima González, de Tudellilla	5
Suma y sigue	4.748

Coopera con el S. E. U. en la celebración de la "FIESTA DEL LIBRO", que tendrá lugar el próximo día 23. ¿Cómo? Donando libros en la Jefatura Provincial.

Comisión Provincial de Incautación de Bienes

CREDITOS INTERVENIDOS

Por acuerdo de las respectivas Comisiones Provinciales de Incautación de Bienes, han sido declaradas sin efecto la intervención de los créditos existentes a favor de:

BENAZET HIJO DE PABLO; LA CONCHITA; EDUARDO FERRAN ESTEVE Y ESTABLECIMIENTOS MORROS S. A.

Por estar exentas de la responsabilidad a que alude el artículo sexto del Decreto-Ley de 10 de enero de 1937. Lo que se hace público para el conocimiento de los interesados. Logroño, 18 de abril de 1938. El Gobernador Civil Presidente.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones que se pondrán al descargo en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril:

Fábrica de Tabacos, 5; H. Marrodán, 2; C. Bergasa, 1; Cabezón, 1; B. Heredia, 1; C. Berge, 1; Pérez Iñigo, 1; Miguel Cerda, 1; Juan José Alonso, 1. Logroño, 21 de abril de 1938.—II Año Triunfal.



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Camarada Anastasio Pérez

¡PRESENTE!

CAIDO EN SERVICIO EXACTO DE DIOS, ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONALSINDICALISTA.

CAMARADA ANASTASIO PEREZ

¡PRESENTE!

ORDENES

MILICIA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Jefatura Provincial

Orden de 20 de abril de 1938.—II Año Triunfal.

El excelentísimo señor Gobernador civil de la Provincia, en atenta carta de hoy me envía su efusiva felicitación por el orden y marcialidad de estas Milicias en el brillante desfile del grandioso acto de ayer.

El Excmo. Sr. General Gobernador Militar, en igual forma y por igual motivo, me expresó ayer personalmente su felicitación.

Al contestar a dichos superiores Autoridades expresando mi agradecimiento, en nombre de todos, renové nuestro respeto y disciplina hacia ellas, y nuestra fe inquebrantable en el Caudillo salvador de nuestra querida Patria, Una, Grande y Libre.

Lo que me complace hacer público por la presente orden, para estímulo y satisfacción de todos.

El Comandante Jefe Provincial Manuel Martínez

"Y", en un momento el triunfo de nuestra Revolución, del espíritu sobre la materia.

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE ADMINISTRACION

Durante la semana en curso recibirán todos los Jefes locales de F. E. T. y de las J. O. N. S., hojas impresas que llenarán relacionando a todos los afiliados de ambos sexos y de to-

das las edades, ajustándose en todo al referido modelo que devolverán a esta Delegación debidamente cumplimentadas en el improrrogable plazo de cinco días.

Para llenar la casilla que dice "Cuota que le corresponde pagar", se tendrán en cuenta las siguientes normas:

Se supone la implantación de tres tipos de cuotas para el elemento masculino y dos indistintamente para los integrantes de la Sección Femenina y la Organización Juvenil.

No existe diferenciación a estos efectos entre militantes y adheridos.

VARONES

Primero.—Cuota inicial de una peseta para todos aquellos afiliados que se les ponga un haber máximo de 250 pesetas mensuales.

Segundo.—Cuota mensual de 250 pesetas mensuales a todo afiliado cuyo ingreso sea inferior a 500 pesetas y superior a 250 pesetas mensuales.

Tercero.—Cuota mensual de cinco pesetas para todo afiliado que se le ponga con un ingreso superior a 500 pesetas mensuales.

Mujer, no olvides que tu revista ha llegado. Ventas y suscripciones en la Delegación de P. y F. de la Sección Femenina.

Sección Femenina y Organización Juvenil.

Dos tipos de cuotas. Uno que puede entenderse como de carácter general (1 peseta para las chicas y 0'50 para los chicos) y otro

especialmente dedicado a aquellos que por su condición de pobreza no puedan materialmente satisfacer las necesidades.

La cuota mínima para estas ha de calcularse sobre 25 céntimos para las chicas y de 0'10 céntimos para los chicos.

"Y", es norma y guía del movimiento femenino español.

MILICIA.— TERCERA COMPANIA

Servicio de guardia para los días 21 y 22 de abril de 1938: Sargento José Pérez Muñoz; cabo Julián González de Garay, Santiago Labad y Santiago Pancorbo.

Requetés: Justiniano Herrero, Adolfo Gómara, Alberto López, Anastasio Losada, Antonio Martínez, Ramón Fernández Barco, Pascual Matilla, Cipriano Rodríguez, Cejudo Valdejo, Dionisio Castroviejo, Emilio Marina, Félix Uribarri, Ceiso Apellániz, Emiliano Pérez, Ensebio Ferrández, Emilio Gómez, Esteban Heras, Francisco Arrieta, Feliciano Dobarra, Adolfo Tabernero, Fausto Garras.

Mujer, ha salido el segundo número de tu revista. Porque "Y" es la revista femenina que no debe faltarle, al ser "Y" la obra del espíritu de las mujeres nacionalistas.

tachu, Fernando Pérez, Valentín Sáenz, Victoriano Sáenz Caro, Basilio Marín, Gregorio Manzanera, José Torre, Juan Cruz Barco, Juan Cruz Infante, Juan Pasaual, Juan San Millán, Julián Martínez, Julián Gamarra, Manuel Martínez, Manuel Rodríguez, Marcos Perán, Martín Santamaría, Manuel Torcelli, Pedro Sáenz Martínez, Mateo Martínez, Nicolás Arrieta, Julio Arrión, Serapio Sáenz Torre, Víctor Triana, Pedro Bañales y Pedro Fernández.

"Y", es signo y rectitud de Isabel la Católica.

Unidad e Independencia de España

LA SINCERIDAD, NACIONALIZADA

Habló Franco y su voz llegó hasta el rincón más apartado de España, en España. La voz del Caudillo consagró en un aniversario vistoso y espléndido el acierto elocuente de la unidad política de todas las fuerzas y organizaciones sociales. Vos de paz y de amor, rosa de vientos que despide a todos y para todos los mismos amores y los deberes iguales. Lo que ha dicho el Caudillo es preciso comprenderlo bien, aun después de una aclamación nacional, colectiva, entusiástica. Franco es un gobernante discreto e inspirado, que reclama más identificación, más que estruendos y vociferancias, la colaboración de todos los españoles. La redención de los que están fuera del Movimiento, y la lealtad de los que estamos dentro de él. Franco ha dicho desde la alta cima de sus responsabilidades y aciertos, de su gloria y de su jerarquía, qué es España, cómo se halla definida, y qué hemos de ser los españoles para ella. Todos unos, uno a uno siempre solidarizados, aunados, abrazados. Las diferencias esenciales no existen, se hallan borradas por el mandato superior de ese drama de la guerra, en la que son actores, los generales ilustres y las masas de soldados, encendidas de heroísmo de fé en España. La unificación, la unidad, la solidaridad de todos los españoles es prácticamente posible, sencillamente posible. Basta tomar como base el respeto y la obediencia a las consignas del Estado. Basta comprender y amar las palabras del Caudillo, que están inspiradas en el desinterés y el amor a España.

Audiencia

VISTA APLAZADA

Por causa imprevista no pudo ayer verse en esta Audiencia la causa instruida por el Juzgado de Haro, contra Mariano Miguel Mallazery y Sebastián Rubin Espiga, por lesiones y daños por imprudencia.

LOS JUICIOS DE HOY

Para las diez y media está señalada la vista de la causa instruida por el Juzgado de Logroño, contra Juan Ruiz Pérez, por infracción de la Ley de pes-

queares anegada y confundida ante el gran torrente idealista de la grandeza y de la unidad de la Patria.

España necesita del pastor, del obrero, del artesano, del sabio, como ahora precisa del soldado y del general. España no puede detener a los "romances" y las viejas mentalidades de hendería y de acera. España no está sosteniendo esta guerra por defender intereses de núcleos, políticos, ni partidos anteriores al 18 de julio, de 1936. Está haciendo una guerra y una profunda revolución, de arriba hasta lo más hondo de la médula social. De otro modo, el Caudillo no hablaría de unidad y solidaridad, de intereses y sentimientos, cosa que suena muy a nuevo en los medios nacionales.

Escuchado el discurso de Franco no puede haber vacilación en seguirlo. No debe haber quien haga un solo gesto. Franco no es un hombre, no es una política, no es las derechas, ni las izquierdas. Franco es España, y España nos pide que abramos los brazos en cruz, que levantemos la mano abierta, que hagamos saldo definitivo de las querrelas y de las estupideces de los melos españoles, de aquellos que todavía no se han dado cuenta de la importancia de esta guerra, la trascendencia del dolor y la eficacia del sacrificio. La voz de Franco ya les habrá convencido en el error. F. E. T. es una orientación política de hermandad; todos los españoles hermanos. Falange Española Tradicionalista es una doctrina clásica y perenne del espíritu de España y nada tan español como ella. Franco es su Caudillo, el Caudillo de todos y el defensor claro, franco, de esta España que se tiñe de sangre y de amor y cordialidades futuras.

Audiencia

VISTA APLAZADA

Por causa imprevista no pudo ayer verse en esta Audiencia la causa instruida por el Juzgado de Haro, contra Mariano Miguel Mallazery y Sebastián Rubin Espiga, por lesiones y daños por imprudencia.

LOS JUICIOS DE HOY

Para las diez y media está señalada la vista de la causa instruida por el Juzgado de Logroño, contra Juan Ruiz Pérez, por infracción de la Ley de pes-

ca. Abogado Sr. Rebolro (B.); procurador, Sr. Vidal.

A continuación de ésta se verá la del Juzgado de Santo Domingo, contra María Rubio Calvo y María Martínez Rubio, por injurias. Abogado Sr. Rebolro (B.); procurador, Sr. Vidal.

El Arte al servicio de un fin de patriotismo y de justicia social. La C. N. S. y su Cuadro Artístico "EL BULULÚ", al servicio del SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE. Muy pronto: "CANCIONERA".

Triduo solemne del Amor Misericordioso

DIA SEGUNDO

En la Colegiata de la Redonda, continuó ayer tarde, a las siete y media, este solemne Triduo.

Tuvieron lugar los mismos actos que el día anterior y la concurrencia fue mucho más numerosa.

El Rvdo. P. Manuel M. Vergés S. J. ocupó la sagrada cátedra y se ocupó del tema de la infinita misericordia y caridad de Dios y de cómo debe responderle el hombre con su amor. Su disertación, como todas las suyas, fue amantísima y sumamente provechosa.

Insistió sobre el hecho de que el verdadero amor a Dios, está sintetizado en el amor al prójimo y que este amor a nuestros semejantes—en su triple dimensión de amor en el pensamiento, en las palabras y en las obras—debe ser desinteresado y tan grande como el amor que profesamos a nosotros mismos, pues ya dijo Jesús: "Amarás al prójimo como a ti mismo".

Los cultos del día de ayer, fueron aplicados por las intenciones de don Joaquín Herrero y señora. Hoy, día de Triduo, serán aplicados por el tiempo del Triduo, serán aplicados por la rápida y feliz terminación de la guerra, por lo que es de suponer que la asistencia sea vea superada a la de los días.

Tu que puedes ayudar al BULULÚ ayúdalo a realizar sus otras actividades que tanto necesita la Patria entregando libros en la Jefatura Provincial.